
•• imn 'i MWBi ni Fi 9 I l

I b i B U O T l C A ,, ASTRA"]

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-VA I

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

ANUL IV 

nr. 1150

Miercuri
3 noiembrie 

1971

4 pagini 

30 bani

Activiştii culturali -
lucrători cu iuncţie politică

lin act normativ ce consfinţeşte 
profundul caracter democratic ai orga 

niiârii şi conducerii unităţilor 
socialiste de s ta t

Ritmurile Înalte de creştere prevă
zute pentru actualul cincinal, etapă 
importantă de făurire a societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, ac
centul pus pe laturile calitative ale 
dezvoltării, pe modernizarea produc
ţiei şi ridicarea eficientei economice 
impun îmbunătăţirea întregii activi
tăţi de organizare şi conducere din 
unităţile socialiste de stat. In acest 
sens Legea cu privire la organizarea 
şi conducerea unităţilor socialiste de 
stat, recent adoptată de Marea 
Adunare Naţională, consfinţeşte 
transformările petrecute în economia 
noastră naţională, stabileşte atribu
ţiile şi răspunderile unităţilor socia
liste de stat pe toate treptele organi
zatorice, integrîndu-se organic în an
samblul măsurilor adoptate în ulti
mul timp pentru perfecţionarea me
canismului nostru economic.

După cum este cunoscut, ac
tul normativ recent adoptat de 
marele sfat al ţării, a fost supus, 
!n fază de proiect, unei ample dez
bateri publice şi definitivat după ce 
in prealabil au fost analizate toate 
propunerile făcute de oamenii mun
cii, de colective de conducere din 
Întreprinderi. Aşadar, atit în elabo
rarea acestei legi, oare este rodul 
gîndirii şi experienţei colective, cit 
şi In reglementările ce sínt stabilite 
de lege este puternic exprimat lar
gul democratism, larga participare a 
oamenilor muncii la rezolvarea pro
blemelor de organizare şl conducere 
a vieţii economice.

De altfel, din lectura legii se des
prinde cu pregnanţă rolul oamenilor 
muncii in conducerea economiei, 
drepturile şl Îndatoririle lor in du
bla calitate — de proprietari ai mij
loacelor de producţie şi de producă
tori. întreprinderea fiind, conform 
legii, unitatea de bază în care se 
desfăşoară activitatea economico- 
socială, oamenii muncii îşi exercită 
aici direct prerogativele ce decurg 
din această dublă calitate. Cu alte

Premieră
Sa Teatrul de stat 

din Sibiu
După recenta' deschidere a sta

giunii 1971/1972 cu Povestea dul
gherului şi a frumoasei sale soţii 
de Radu Stanca, Teatrul de stat 
dio Sibiu, secţia română, anunţă 
prezentarea unei noi premiere, din 
repertoriul de lucru, pentru ziua 
de joi, 4 noiembrie, la ora 19,30. 
Este vorba de spectacolul cu piesa 
Secunda 58 de Dorel Dorian. Din 
distribuţia acestei montări fac par
te actorii Marius Niţă, Manuela 
Marinescu-Codrat, Mircea Breazu, 
Nae Floca-Acileni, Ion Ghişe, Eu
genia Giurgiu-Papaiani, Geraldina 
Basarab, Constantin Stănescu, 
Puica Sterian, Teodor Portărescu.

Regia spectacolului este semnată 
de Andrei Zaharia, iar scenografia 
este realizată de Adriana Leonescu, 
de la Teatrul mic din Bucureşti.

Valabil abonamentul cu litera P.

cuvinte, fiecare om al muncii este 
participant la administrarea patrimo
niului întreprinderii în care este an
gajat şi, în virtutea drepturilor şi 
obligaţiilor ce decurg de aici, de
pune toaté eforturile pentru utiliza
rea eficientă şi dezvoltarea avutului 
obştesc, participă activ la activitatea 
economică şi socială a unităţii din 
care face parte.

Noua reglementare stabileşte locul 
şi rolul întreprinderilor şi centrale
lor industriale în mecanismul econo-, 
miei naţionale, atribuţiile ce le re
vin. Competenţele cu care au fost 
Investite organele de conducere co
lectivă ale întreprinderilor, centrale
lor industriale trebuie permanent po
larizate spre elaborarea corectă a 
planurilor proprii de producţie, ca 
parte integrantă din pianul de stait, 
spre stabilirea de măsuri eficiente 
care să asigure îndeplinirea lor în 
bune condiţii. Este deci necesar ca 
împreună cu organele de conducere 
colectivă, toţi oamenii muncii să-şi 
îndrepte atenţia spre perfecţionarea 
continuă a tehnologiilor, înnoirea 
producţiei, ridicarea calităţii produ
selor, normarea şi reducerea consu
murilor de materii şi materiale, folo
sirea la maximum a timpului de lu
cru, adoptarea de soluţii optime pen
tru organizarea producţiei şi a 
muncii.

Legea privind organizarea şi con
ducerea unităţilor socialiste de stat 
prevede, de asemenea, că întreprin
derile pot să-şi constituie o serie de 
fonduri, care vor fi utilizate cu pre
cădere pentru acţiuni de moderni
zare, îmbunătăţirea tehnologiilor de 
fabricaţie, reparaţii capitale la uti
laje, pentru premierea oamenilor 
muncii, efectuarea unor investiţii cu 
caracter social.

Constituirea centralelor economice 
exprimă procesul de concentrare a 
producţiei in mari unităţi economice 
capabile să facă faţă cerinţelor care
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decurg din progresul tehnico-ştiinţific 
contemporan, din dinamismul şi di
versificarea economiei naţionale. Ele 
sínt chemate să realizeze profilarea 
şi specializarea unităţilor compo
nente, să organizeze relaţii stabile 
de cooperare între întreprinderile 
subordonate, cit şi cu alte centrale. 
Toate aceste atribuţii ce reran cen
tralelor sínt stabilite în scopul folo
sirii cit mai raţionale a capacităţilor 
de producţie, a concentrării unor 
activităţi din domeniul cercetării, 
proiectării, pregătirii şi executării 
investiţiilor, al aprovizionării teh- 
nico-materiale şi al desfacerii pro
duselor.

După cum este cunoscut, partidul 
nostru a ridicat principiul conducerii

(Continuare în pag. a IlI-a)

Utecista Elena Prie, absolventă a cursului de ucenicie din cadrul fabricii 
»13 Decembrie" din Sibiu, unde lucrează şi se încadrează printre tinerii cu 

rezultate foarte bune în muncă

tuni după-amiază, la sediul Comi
tetului judeţean pentru cultură şi 
educaţie socialistă, a avut loc aduna
rea generală lărgită a organizaţiei de 
partid din instituţie, consacrată ana
lizării activităţii în lumina programu
lui de îmbunătăţire a muncii politico- 
ideologice şi cultural-educative adop
tat de Comitetul Executiv al C.C. al 
P.C.R., la propunerile tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU. Această adu
nare a constituit un bun prilej de 
confruntare a comuniştilor, a tuturor 
lucrătorilor de specialitate, care au 
luat parte, cu exigenţele sporite pe 
care partidul le pune în faţa celor 
chemaţi să contribuie la educaţia ma
selor de oameni ai muncii şi, în lu
mina acestora, să-şi revadă critic, cu 
multă principialitate şi responsabili
tate, greşelile de pînă acum. în acest 
cadru, stimulativ pentru o abordare 
sinceră, curajoasă, a problemelor de 
bază cu care a fost confruntată pînă 
acum activitatea comitetului, a Casei 
de creaţie şi a Casei de cultură a 
municipiului Sibiu, s-au clarificat atit 
natura unor lipsuri în activitatea orga
nizaţiei de bază, cit şi necesitatea spo
ririi hotărîte a rolului acesteia în a 
milita, cu consecvenţă şi responsabili
tate comunistă, ca fiecare activist cul
tural să-şi facă pe deplin datoria, cu 
întreaga capacitate politică şi profe
sională, la locul de muncă.

Sintetizînd, în lumina acestor în
semnate exigenţe, activitatea de pînă 
acum, informarea biroului organiza
ţiei de partid, prezentată de secreta
rul acestuia, N. Molodeţ, a relevat 
cîteva realizări, ţinînd în special de 
organizarea unor manifestări cultural- 
artistice de amploare, dar mai ales a 
criticat unele stări de lucruri, chiar 
dacă nu totdeauna cu suficientă viru
lenţă critică şi autocritică. Astfel, au 
fost sesizate deficienţe de fond în 
munca biroului (amintim aici situaţia 
de neconceput la o instituţie cu rol 
educativ prioritar, ca pe o perioadă 
de trei luni să fie suspendate şedin
ţele de partid), care a rezolvat de 
multe ori sub semnul unei rutine 
neadmise atribuţiile ce-i revin, 
nu a exercitat un rol de influenţare 
politică hotărîtoare gsupra muncii 
cultural-artistice şi educative desfă
şurate prin instituţiile culturale din 
Sibiu. Aceasta s-a reflectat şi într-o 
serie de neajunsuri în activitatea pro
fesională, aim sínt: persistenţa unor 
abateri disciplinare, nerezolvarea pre
gătirii profesionale sistematice a in
spectorilor şi metodiştilor, rezolvarea 
de moment şi fără o perspectivă cla
ră, a îndatoririlor de serviciu, inac-
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Luna calităfii
Din iniţiativa colectivului de 

conducere şi al comitetului sindi
catului de la Uzinele textile din 
Cisnădie, luna noiembrie a fost de
clarată „luna calităţii“. In cadrul 
acestei acţiuni, filatorii, ţesătorii 
de covoare şi stofe, finisorii, care 
vor obţine cele mai bune rezultate 
tn realizarea de produse de cali
tate superioară, vor primi insigna 
de fruntaş în realizarea unor pro
duse de foarte bună calitate. _

Pentru popularizarea acestei ac
ţiuni, serviciul C.T.C. din uzină a 
întocmit un amplu program de ac
tivitate. în fiecare secţie produc
tivă vor fi amenajate vitrine ale 
calităţii, unde vor fi expuse atîţ 
produsele de bună calitate, cit şi 
cele ce nu Întrunesc caracteristi
cile calitative corespunzătoare. De 
asemenea, in secţiile de produc
ţie, specialiştii uzinei, cadre din 
compartimentul C.T.C. vor prezen
ta o serie de expuneri avînd ca 
tematică diferitele aspecte legate 
de calitatea produselor.
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Printre legumicultorii 
din Brateiu

Dezvoltarea împe. 
tuoasă a tuturor 
ramurilor economiei 
noastre naţionale, ac
centul pus pe ridica
rea nivelului calitativ 
al produselor, diver
sificarea gamei sorti
mentale au permis 
extinderea, an de an.

a relaţiilor comer
ciale cu un număr 
sporit de state de pe 
toate continentele.

In actualul cinci
nal, datorită politicii 
partidului nostru de 
extindere a relaţiilor 
economice cu cit mai 
multe ţări ale lumii.

avînd la bază posibi
lităţile ce le oferă 
ritmul înalt de dez
voltare al economiei 
noastre socialiste, vo
lumul total al schim
burilor cu străinătatea 
va spori cu 61—72 la 
sută.

In Brateiul contemporan oamenii 
trăiesc permanenţele unor Înnoiri 
drepte, oa săpate in marmură. Cu trei 
ani in urmă, inginerul agronom Ne- 
culce Sobieski — pasionat legumicul
tor — expunea un plan — destul de 
bine pus la punct — asupra moderni
zării legumicultorii în cooperativa a- 
gricolă. Prea bine nu mai reţin cifra 
de la baza edificiului prevăzut: 20 sau 
30 ha, cam aceasta era suprafaţa de 
atunci a grădinii de legume de la 
Brateiu- Bazindu-se pe existenţa unor 
condiţii specifice — Mediaşul puter
nic centru industrial se află doar Ia 
ciţiva kilometri de Brateiu — ingine
rul Sobieski îşi alcătuise un realist 
plan de bătaie. Şi totul pentru ca 
lunca Tîmavei să dea legume mai 
multe, mai bune, mai frumoase. In
ginerul vedea încă de pe atunci cîm- 
purile nesfirşite de legume imbrobo- 
nate de rouă hărniciei. Şi sus, în vir- 
ful edificiului, o cifră: 150... hectare 
de legumicultură modernă...

Din planul acesta — sumar expus 
— s-au născut hotăririle, s-au născut 
acţiunile. Şi iată că in primăvara tre
cută, In lunca de lingă sat au apărut 
nişte cazane, ceva ţevărie, tractoarele 
cărau materiale şi din lutul cîmpiei 
s-au ivit primele barăci, primele adă
posturi.

Coşul cazanului sfida parcă lunca, 
fumul său producea imagini neve
rosimile pe cerul unei primăveri fur
tunoase. „N-o să iasă nimic din asta“, 
îşi dădu cu părerea un cooperator. 
„Bani aruncaţi pe apele Tîrnavei“, a- 
firmă sentenţios un altul. Şi rlul — 
prietenul şi duşmanul oamenilor — 
se-nvolbură haotic în mai, tăvălugi, 
literalmente, adăposturile nou-ivite, 
coşul cazanului se-nclina spre pămint. 
Oamenii însă nu se înclinară. Bătălia 
cu natura şi — mai ales — cu ei 
înşişi se anunţa înverşunată. Apele ne
încrederii inundaseră şi unele con
cepţii ale unor conducători ai unităţii. 
„Vom înregistra doar pierderi“, con
stata plin de amărăciune un coopera
tor. „Cine a mai văzut cazan de aburi 
în lunca noastră“? se-ntreba un altul. 
Dar cei ce-şi ştiau bine rosturile nu 
s-au lăsat. „Vom reclădi totul“ şi-a 
pus în gînd nea Vasile Iernuţan, ac

tualul ajutor de şef de fermă legumi
colă. „Nu mă las nici mort, voi. face 
totul mai bine decit cum a fost“, şi-a 
propus în forul său interior şi Mihai 
Pitters, mecanicul. Şi, într-adevăr, du
pă trecerea marilor inundaţii din mai 
anul trecut, au apărut din nou bară
cile, s-au ivit răsadniţele cu încăl
zire termică, legumicultura s-a pus pe 
picioare aşa cum s-a prevăzut. Dar 
numai aceşti oameni ştiu ce înseamnă 
orele sub ceţurile toamnei cînd, în 
noroiul pînă la genunchi, cărau ţevile 
şi scîndurile din care au ivit frumu
seţea de „sere“ care acum constituie 
mindria celor din Brateiu. Şi numai 
aceşti oameni ştiu greutăţile întîmpi- 
nate, pentru că fiecare cui bătut la 
„sere“ a fost obţinut prin efort, prin- 
tr-o muncă tenace. Pentru că mulţi 
au fost cei care s-au declarat entu
ziasmaţi de ideea modernizării legu
micultura de la Brateiu, dar mai pu
ţini s-au aflat în rîndurile celor ce 
au sprijinit concret această acţiune. 
Şi azi la Brateiu, In luncă, sínt ră
sadniţe cu încălzire termică pe 1120 
m p, solarii tip tunel — pe 600 m p 
şi... optzeci de hectare de grădină, 
unde tomatele, vinetele, ardeii, carto
fii sau castraveţii au devenit culturi 
rentabile. Un milion şase sute de mii
— acesta este indicatorul anual plani
ficat la venituri. Şi se pare ca va fi 
realizat, deşi greutăţile şi lipsurile 
n-au ocolit nici în acest an grădina 
de legume. Piaţa Mediaşului a primit 
în acest an 170 tone cartofi de vară, 
140 tone morcovi, 50 tone vinete, 12 
tone castraveţi şi alte cantităţi im
portante de legume şi zarzavaturi. In 
grădina de legume acum s-au însă- 
mînţat salata, pe 2 ha, şi spanacul — 
pe 6 ha, s-a plantat arpagicul — pe 
4 ha. Şi aceste acţiuni continuă, Deci
— baze sigure pentru producţia anu
lui viitor. Mai mult, oamenii locului 
vor extinde răsadniţele cu încălzire 
termică, vor monta un al doilea ca
zan încă din această toamnă, aşa 
incit visul cu 150 ha de legumicultură 
modernă la Brateiu,’ pe lunca Tirna- 
vei, să devină în viitorul apropiat o 
frumoasă şi rentabilă realitate.

Gh. GRADINARU

V O L U M U L T O T A L  A L  
SCHIMBURILOR DE MĂRFURI 
CU STRĂINĂTATEA' )

într-una din zilele săptămînii 
trecute, treburi legate de campa
nie ne-au condus paşii pa Valea 
Hîrtibaciului. Ne interesa şi modul 
cum se desfăşoară schimbul de 
mărfuri, cum sínt aprovizionate 
cooperativele săteşti, cum sint pre
gătite condiţiile pentru „intrarea“ 
în sezonul rece.

Ea Nocrich, Bîrghiş, Ighişul 
Vechi, Brădeni şi Retiş am vizitat 
unităţile comerciale, magazinele, 
cofetăriile, bufetele. Nota comu
nă, o notă care poate procura plă
cere oricărui trecător pe aceste 
meleaguri o constituie existenţa 
unor obiective comerciale noi, cu 
posibilităţi şi facilităţi sporite pen
tru Un comerţ la cele mai înalte 
dimensiuni cantitative şi calitative 
ale cerinţelor sătenilor. Complexe 
comerciale funcţionale, veritabile 
reuşite edilitare „povestesc“ despre 
efortul cetăţeanului, despre grija 
organelor locale pentru înzestra- 
reâ gospodărească a comunelor din 
această zonă. La Nocrich, la Bir- 
ghîş ori la Retiş nu poţi să nu 
apreciezi linia noilor construcţii, 
spaţiile comerciale elegant dispuse 
şi amenajate, faptul că oamenii de

după tejghea îşi cunosc menirea, 
îşi fac datoria.

Dar, toate acestea nu pot influ
enţa un alt soi de judecată. înă
untru, sub aspectul pentru care au

bufet, o cofetărie. Afişe: „Servim 
preparate la grătar“. Doar afişe. 
Două frigidere, unul mare şi unul 
mic aşteaptă de cîteva săptămini 
să fie reparate. De fapt ce să ţină

la nivelul uneia cu 100 de locui
tori (?!).

Bîrghiş. Gestionarul Gheorghe 
Bărbat ne arată o comandă (6644 
din 16 octombrie 1971). Neonorată

înfr-un raid pe Valea Hîrfibaciului am întîlnit:

„Monumente" pe
tea unor lucrători

fost clădite aceste reuşite arhitec
tonice veritabile, lucrurile decurg 
de prea multă vreme sub semnul 
unei, stereotipii a stărilor de lu
cruri necorespunzătoare. Ne expli
căm, notînd succint constatările.

Nocrich. Clădire, nouă, arătoasă, 
cuprinzînd un magazin mixt, un

în ele gestionara Gaîea Maria? 
Chifle vechi, de 4—5 zile. Dincoa
ce, In magazin lipsesc spirtoasele, 
uleiul, au un singur sort de vin 
şi, de asemenea, au şi aici două 
frigidere«, goale. Plan de achiziţii 
la ouă, într-o localitate ca Nocrich

decit tn proporţie de 20—30 la sută. 
Şi aici, frigiderele stau goale. In 
incintă, stăm de vorbă cu cîţivp 
consumatori. Consens general: ne
mulţumiţi de felul cum este apro
vizionat acest magazin. Acest ma
gazin nou, frumos, elegant,,.

Retiş. Aici lucrurile stau ceva

mai bine. Magazinul nu duce lipsă 
de prea multe mărfuri. Totuşi, 
pentru sezonul rece care a poposit 
deja, nu se poate vorbi că s-a fă
cut prea mult. Lipsesc articolele 
de încălţăminte de diferite nume
re. „Facem cereri din timp şi nu 
prea avem goluri. Avem suficiente 
cantităţi de zahăr şi ulei“ — ne 
spune gestionarul Iovian Ţinţ. Cum 
de se poate la Retiş? — încercăm 
o întrebare al cărei răspuns tre
buie căutat şi în modul cum îşi 
fac datoria conducerile cooperati
velor, gestionarii, merceologii.

Dar şi aici, la bufet, am întîlnit 
neglijenţa, sub diferite forme. Fri
giderul — defect de mai mult 
timp. Chiar de mai mulţi ani. O 
sobă de teracotă, mare cit un co
teţ nu merge. „Nu-i bine făcută“ 
— ni se spune. Cum este deja frig, 
gestionarul a adus un godin. Cînd 
vrea să repare soba conducerea 
cooperativei, in primăvară?

Brădeni. Lipsesc mărfuri alimen
tare şl ceea ce-i mai grav este fap- 
ul că comenzile pentru muncitorii
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tivitatea grupei sindicale, cuprinderea 
neomogenă in acţiunile educative, _ de 
popularizare, a tuturor localităţilor 
judeţului (îndeosebi a satelor aparţi
nătoare) etc.

Făcînd dovada că acum, în lumina 
directivelor recente de partid privind 
îmbunătăţirea muncii politico-ideolo- 
gice şi cultural-educative, biroul or
ganizaţiei de partid, secretarul aces
tuia, au înţeles mai bine rolul politie 
pe care trebuie să-l exercite, proiec
tul planului de măsuri, deşţi suscepti
bil de îmbunătăţiri şi completări, a 
cuprins cîteva obiective mari, de 
bază — introducerea hotărîtă a spiri
tului de partid în întreaga activitate 
cultural-educativă, cuprinderea in în- 
văţămîntui de partid a tuturor lucră
torilor instituţiilor de cultură sibiene, 
relevarea — pe diverse căi propagan
distice —a marilor cuceriri ale po
porului român, obţinute sub condu
cerea P.C.R., promovarea fără ex
cepţii a principiului muncii şi răspun
derii colective — a căror înfăptuire 
va spori simţitor eficienţa educativă, 
va contribui la însăşi statornicirea u- 
nui climat de muncă sincer, tovără
şesc, stimulativ, nepreferenţial, in 
sinul Comitetului judeţean pentru 
cultură şi educaţie socialistă.

Toţi vorbitorii au subliniat ajutorul 
preţios pe care il-au primit, în munca 
educativă oe o desfăşoară, prin stu
dierea documentelor care au trasat 
vastul program, iniţiat de partid, pri
vind , ridicarea, pe o treaptă calitativ, 
superioară, a formării conştiinţei so
cialiste a oamenilor muncii. Au fost 
relevate cu curaj şi intransigentă ci
nele aspecte care, din această per
spectivă, trebuie remediate, pentru ca 
activitatea specifică să fie caracteri
zată printr-un înalt spirit de respon
sabilitate, de fermitate ideologică şi 
continuitate, în scopul realizării unor, 
parametri educativi pe măsura înalte
lor exigenţe ale zilelor noastre..Ast
fel, s-a arătat necesitatea stabilirii 
precise a sarcinilor concrete de ser
viciu (Petre Dumbrăveanu), mai multă 
rigoare ideologică în politica de achi
ziţii (Elena Iancu), o justă apreciere, 
obiectivă, a muncii desfăşurate de toţi 
lucrătorii (Elena Blănaru), crearea u- 
nor spaţii propice pentru fiecare for
mă de acţionare cultural-educativă dim 
municipiul Sibiu (Nicolae Gastone), 
perfecţionarea stilului de muncă şi 
consultarea tuturor lucrătorilor în 
stabilirea sarcinilor • de serviciu (Ni
colae Presecan), abandonarea .prezen
ţelor „festiviste“ în favoarea unui 
contact permanent cu masele (Maria 
Fanache), crearea unui sistem com
plex, cu . atribuţii nominale, pentru 
transmiterea informaţiei (Simion Da
rában). S-a relevat necesitatea ca toţi 
lucrătorii din cultură să fie nu doar. 
simpli executanţi, cu preocupări strict 
organizatorice, ci îndrumători pătrunşi 
de importanţa politică a muncii edu
cative pe care o desfăşoară, oameni 
receptivi la nou, deschişi în gînduri 
şi iniţiative, ducind cuvîntul partidu
lui in rîndurile celor mai largi cate
gorii de oameni ai muncii, din în
treaga arie geografică a judeţului 
nostru.

De o reală contribuţie la configura
rea precisă a perspectivei de lucru a 
comuniştilor' şi a tuturor lucrătorilor 
de specialitate de la Comitetul jude
ţean pentru cultură şi educaţie socia
listă, Casa de creaţie şi Casa de cul
tură a municipiului Sibiu, au fost cu- 
vîntările rostite, la adunarea generală 
lărgită, de către reprezentanţii comi
tetelor judeţean şi municipal de partid» 
Matei Pamfil, activist al Comitetului

(Continuare ih pag a III-al
,, TITU POPESCU

■  PREMIUL NOBEL PENTRU FI
ZICA PE ANUL 1971 a fost atri
buit marţi profesorului Dennis 
Gabor de la „Imperial College of 
Science and Technology“ din 
Londra, pentru „inventarea meto
dei holografice“, folosită în pro
ducerea imaginilor tridimensio
nale.

In aceeaşi zi, a fost decernat 
premiul Nobel pentru chimie pe 
anul 1971 savantului canadian dr. 
Gerhard Herzberg, pentru „con
tribuţia sa la cunoaşterea struc
turii electronice şi geometriei mo
leculelor, îndeosebi a radicalilor 
liberi“.

Cei doi laureaţi au fost desem
naţi de Academia Regală de Şti
inţe a Suediei.

■  Agenţia TASS anunţă că Ia 
Moscova a încetat din viaţă, In 
vîrstă de 71 de ani, cunoscutul 
regizor sovietic Mihail Romm, 
laureat al Premiului de stat.

Mihail Romm a creat filme in
trate în istoria cinematografiei — 
„Lenin în octombrie" şi „Lenin în 
1918“, documentarul „Adevărata 
faţă a fascismului“, precum şi una 
din cele mai bune lucrări ale ci
nematografiei sovietice contempo
rane — „9 zile dintr-un an“. De 
asemenea, Mihail Romm a predat 
cursuri la catedra de regie a In- 
strtului de cinematografie din 
Moscova.

■  POTRIVIT UNUI BILANŢ 
PROVIZORIU, transmis luni seara 
de agenţiile de presă, peste 5000 
de persoane şi-au pierdut viaţa 
din cauza puternicului uragan care 
a bîntuit, Ia sfirşitul săptămînii 
trecute, în statul indian Orissa, 
de pe coasta de est a Indiei. Şe
ful guvernului acestui stat, Bis- 
wanath Das, a anunţat că cel pu
ţin patru milioane de locuitori au 
fost afectaţi de acest dezastru. 
Totodată, agenţiile de presă men
ţionează că cele mai grele pagube 
s-au produs Sn zona Cuttack a 
statului Orissa, situate la 350 ki
lometri sud de Calcutta, în dis
trictele Kendra para, Jaipur si 
Cuttack Sadar. Au fost luate mă
suri pentru ajutorarea sinistraţilor,

■  POPULAŢIA MAROCULUI se
ridică în prezent la aproximativ 
15,4 milioane de locuitori, indică 
rezultatele recensămtntului popu
laţiei efectuat în luna iulie a.c.

Cel mai mare oraş al ţării ră- 
mîne, în continuare, Casablanca, 
a cărui populaţie este de 1,5 mi
lioane locuitori.

\ /
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Coloana
diverselo

0 glumă?
( Circulă glume şi povestioare 
j mai mult ori mai puţin credibile 
i pe tema năravului numit bacşişo- 
! manie. Se zice că undi, (nărăviţi 
j rău tare, au găsit cum să „îm- 
j pingă“ banii frizerului — să zi- 
! cem. Oica ar avea -loc încheierea 

unui pariu cum că clientul va fi 
tuns aşa ori aşa. Clientul pierde 
de regulă şi frizerul eîştigă... sur
plusul faţă de tarife. Ce ţi-e şi cu 
năravurile acestea...

In altă ordine de idei, pe bo
nurile de la restaurante se aplică 
o ştampilă: „NU PRIMIM BAC
ŞIŞ“. Am la mine două asemenea 
bonuri ştampilate. N-uma-i că pe 
unul dintre acestea ştampila e in 
aşa fel aplicată încît negaţia a 
dispărut. Să fie o glumă? Sau o 

s scăpare.,.

Fusese graţiat, 
dar...

*i Vasitle Spaniol avea treburi prin 
Mediaş. Venise tocmai din jude
ţul Mureş. Printre altele, a fă- 

: cut „o vizită" Ia locuinţa Măriei 
P. de unde — cum bănuiţi — n-a 

f ieşit tocmai cu mina goală. ,
Numai că n-a ajuns la gară ci 

i la miliţie şi de aici în instanţă. 
I Obişnuitului Intr-ale cleptomaniei 
f — cu încă două condamnări pen- 
I trn furt, una, de un an, graţiată 

— i «-a făcut din nou socoteala 
şi celor 8 luni li s-a adăugat un 
an Închisoare, revocîndu-i-se be- 
noficiul graţierii.

De unde se vede că, In cazul 
unora, clemenţa mi ajută!

! Numai 
„recomandarea“?

Să oiiu-ţl vină să crezi! Cum 
poate delapida o taxatoare 11545 
lei în 6 luni? Furînd repetat din 
încasări, bineînţeles, Dar cîi se 
poate fura din încasări şi cum? 
Ar fi aproape 2 000 pe lună. Cam 
mult pentru a nu se afla decit 
după 6 luni. Ce vor fi făcut con
trolorii, cei ce trebuie să aibă în 
atenţie integritatea avutului ob
ştesc? Nişte întrebări la care s-ar 
cere răspuns dincolo de răspun
sul pe oare j l-a dat instanţa 
Măriei Cazan, taxatoare la I.G.O. 
Mediaş, secţia Agnita. Pentru a- 
proape 12 000 — 2 ani şi 6 luni.

. Dar neglijenţa altora?t

Tatăl 
şi fiul...

S-au Înţeles, tată şi fiu, ca nişte 
borfaşi. Pur şi simplu. Primul, 
loan Muşan junior lucra la „13 
Decembrie“, al doilea, loan Mu- 
şan senior a fost cu... sfaitul. Te
ribil sfat.

Intr-o noapte, cfnd fiul lucra, 
tatăl s-a dus şi peste gard a pre
luat „marfa“ — 19 bucăţi piei de 
box. Ambii au ajuns unde se 
cade să ajungă hoţii!

„Numai“
1,90 ia mie •

O motocicletă ambalată la ma
ximum a putut fi văzută prin 
Mediaş. „Stăpînul“ de pe şa — 
cam nesigur. O fi obosit? O fi ne
dormit? Ö fi... Nu. Pur şi simplu 
băuse pînă n-a mai fost în stare 
să conducă şi totuşi a plecat la 
drum. A lovit şi un cetăţean.

Autor şi rezultat: Faltişca Fr. 
Konrad din Mediaş, str. Turda, 
nr. 2 — 1 an şi două luni închi
soare. Cam scump alcoolul cînd 
e vorba de circulaţia pe drumu
rile publice. Scump de tot!

Găinarii
Ăştia — găinari la propriu. Se 

numesc Vasile Dordea, Petru 
Presecan, Vasile Olteanu, loan 
Neagu, Mihai Albu, Mircea Ma
rian şi Constantin Creţu. Toţi din 
satul Mîndra, comuna Loamneş. 
Organizaţi dumnealor, pofticioşi 
nevoie -mare, au dat iama, ade
sea, între găinile cetăţenilor. Pe 
care le frigeau încingînd cite un 
ospăţ de pomină. Veneau de la 
serviciu — lucrau în diverse 
locuri în Sibiu — şi, pe întune
ric, la găini.

Cum era firesc ultimul ospăţ 
le-a fost organizat la... Tribunal. 
După care s-au ales cu pedepse 
variind între 4 000 lei amendă şi 
1 an închisoare.

D’ale ospăţurdlor...

V. DOREA

V_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ J

In cadrul Centrului de recoltare şi conservare a singelui Sibiu funcţionează 
— in această perioadă — punctul pentru determinarea grupelor sanguine ale 
întregii populaţii şi înscrierea acestora in buletinele de identitate, conform 
Leglf nr. 5/1971. In fotografie: asistentele Sabina Sava şi Doina Şoroştineanu 

în timpul unei recoltări

Din nou despre film ul 

de artă
S-a confundat, de 

foarte multe ori, fil
mul de artă cu cel 
sortit admiraţiei care 
nu totdeauna înseam
nă şi înţelegerea unor 
„rafinamente“ artistice 
mai mult sau mai pu
ţin solide, datorate 
gustului împrumutat, 
s-a confundat acest 
gen necesar de film 
cu filmul neînţeles. 
Este uneori, de ce să 
n-o recunoaştem, şi 
vina unei inconsec
venţe în alegerea ti
tlurilor care vin să 
susţină raţiunea exis
tenţei unei săli de ci
nematograf care se 
numeşte Arta.

Filmul Povestirile lui 
Hoffmann ilustrează 
fericit rezistenţa fil
mului de artă — deşi 
formularea „film de 
artă“ mi se pare cel 
puţin o aventură ling
vistică, intrucît filmul 
aparţine unei arte şi 
a-1 scoate din sfera 
acesteia este echiva
lent cu a-1 suprima. 
Acest film, producţie 
a studiourilor din

R.D.G., ne-a prilejuit 
concluziile de mai sus 
şi condiţia înscrierii 
sale în categoria fil
melor care întrunesc 
marile calităţi este 
formulată de cîţiva 
spectatori, abonaţi sta-

f  i I m

bili ai sălilor de cine
matograf. Subscriem 
de la început cu opi
nia lor după care Po
vestirile lui Hoffmann 
este un film „de artă“, 
intrucît este făcut cu 
seriozitate artistică şi 
claritate a mesajului. 
Pe această formulă 
cuprinzătoare, Georg 
Miceke, scenarist şi 
regizor, intervenind cu 
măsură în atît de 
populara operă a lui 
Jacques Offenbach, 
realizează un triptic 
cinematografic foarte 
bine închegat în al
cătuirea lui dificilă.

Fără a încerca să-l 
povestim (filmul tre
buie văzut, mai ales 
că oferă satisfacţii de 
cea mai bună calitate 
şi melomanilor), cele 
trei ipostaze ale iubi
rilor lui Hoffmann re
prezintă un motiv de 
vizionare agreabila, 
dar nu lipsită de pro
funzime. „Povestirile“, 
povestite in pitoreasca 
cramă „Luther“, îm
bină perfect, cu o con
venţie declarată, pa
sajele de relatare cre
dibilă cu cele în care 
intervine fantasticul. 
Prin această îmbinare, 
Povestirile Iui Hoff
mann reuşesc să fie, 
aşa cum se exprimă 
personajul lor cen
tral, o laudă adusă 
sentimentului pur ca
re biruie, în ciuda di
ficultăţilor de tot fe
lul, un fapt, ca însăşi 
viaţa, în care adeseori 
umorul trăieşte ală
turi de tragic iar sub
limul poate deveni 
grotesc.

KA1U.Ş CORNEA

•  O  •

k. S. 1  —  menire, împliniri, perspective
înfiinţată în anul 1950, Asociaţia 

sportivă armata Sibiu a devenit un 
nume drag iubitorilor sportului din 
municipiul de pe malul Cibinului, sec
ţiile ei de fotbal, volei, handbal, lupte 
sau judo fiind cu regularitate -pre
zente in viaţa competiţională. In cele 
ce urmează ne propunem să punctăm 
cîteva din scopurile, realizările şi pla
nurile de viitor ale secţiilor, A.S.A. 
Sibiu. De fapt" articolul de faţă, fără 
a fi o sinteză, aniversează peste două
zeci- (fe -fructuoasă activitate
sportivă la A.S.A. Sibiu.

Iată însă, intr-un scurt generic, 
cîteva date care delimitează coordo
natele mai importante ale acestui co
lectiv de antrenori, instructori spor
tivi şi sportivi. La A.S.A. Sibiu func
ţionează :

8 secţii pe discipline sportive — 
fotbal, volei, handbal, lupte, atletism, 
judo, tir şi culturism; 15 antrenori şi 
instructori sportivi; 200 fotbalişti; 80 
voleibalişti; 120 handbalişti; 100 luptă
tori; cîteva sute de atleţi, judocani. 
Dintre care cei mai buni fiind legiti
maţi de către asociaţie. 70 la sută din 
sportivii de la A.S.A. deţin insigna 
„Militar de frunte". A.S.A. a cîştigat 
peste 150 trofee sportive: cupe, pla
chete, menţiuni. Numai in anul com- 
petiţional 1970/1971 echipele A.S.A. au 
susţinut 250 partide în diviziile naţio
nale B şi C sau în campionatele re
publicane de judo, culturism, tir...

„Buni sportivi, buni luptă
tori—apărători ai patriei"

Iată sintetizată în cîteva cuvinte 
menirea A.S.A., aşa cum o definea 
într-o recentă discuţie tovarăşul ge- 
neral-maior Spirea Stănescu, unui din 
fondatorii şi animatorii fideli ai a- 
cestei asociaţii sportive. De fapt, s-ar 
putea spune că militarii din Sibiu 
sínt cuprinşi aproape în totalitate în 
forme organizate de educaţie fizică şi 
sport, şi aceasta, desigur, pornindu-se 
tocmai de la adevărul că activitatea 
sportivă căleşte şi fortifică, antrenea
ză trupul şi , voinţa, dezvoltă curajul, 
dîrzenia, spiritul disciplinei şi tovă
răşiei în colectivitatea ostăşească, ai 
dăruirii pentru victorie. Aşadar, ac
tivitatea sportivă desfăşurată sub cu
lorile A.S.A. se înscrie în amplul pro
gram de educaţie comunistă elaborat

de partid. Şi, pentru a vedea cit de 
mare este importanţa educaţiei fizice 
şi sportului în cadrul vieţii ostăşeşti, 
ce accent se pune pe activitatea spor
tivă în procesul de instruire şi for
mare a cadrelor ofiţereşti, este sufi
cient să arătăm că. in medie, un viitor 
ofiţer participă la 4 şedinţe de pre
gătire fizică pe săptămînă. Cunoscute 
fiind rezultatele deosebit de pozitive 
pe care le aduce sportul la întărirea 
capacităţii de luptă a ostaşilor, orga
nele şi organizaţiile de partid şi ti
neret din unităţile militare sibiene se 
Străduiesc să facă din sport Unul din
tre principalele mijloace de educaţie 
comunistă, patriotică şi cetăţenească, 
lată ce ne-a declarat tovarăşul colo
nel Ionel Albu, secretarul comitetului 
de partid din Şcoala militară de ofi
ţeri activi „N. Bălcescu“: „A.S.A. Si
biu este — ne-am străduit întotdea
una să fie! — un nucleu de bază, în 
însuşirea măiestriei sportive. Dar, du
pă cum se ştie, sportul nu este un 
scop in sine. Noi ne folosim de bine
facerile sportului pentru formarea de
plină a omului; îl pregătim în dubla 
lui calitate: de ostaş şi cetăţean“.

Sub semnul dorinfei 
de a învinge

Recent, la A.S.A. Sibiu a avut loc 
o şedinţă in care s-au analizat re
zultatele obţinute în competiţiile ofi
ciale in care sínt angrenate cele 8 
secţii pe discipline sportive. Scopul 
acestei şedinţe a fost şi acela de a 
stabili măsuri pentru ridicarea nive
lului activităţii sportive şi a rolului 
ei educativ în cadrul asociaţiei, por
nindu-se de la valoroasele tradiţii ale 
echipelor de jocuri sportive (fotbal, 
volei, handbal), dé la succesele obţi
nute an de an de alergătorii militari 
sibieni in fazele finale ale Crosului 
tineretului, de la marile resurse exi
stente în cadrul asociaţiei şi încă nu 
pe deplin valorificate. Iată însă, îna
inte de a deschide o perspectivă asu
pra a ceea ce se preconizează a de
veni A.S.A. Sibiu in anii care ur
mează, o trecere în răvistă a unor 
frumoase succese sportive ale milita
rilor sibieni. Echipa de fotbal, care 
activează în seria a IX-a a diviziei 
C, este o formaţie binecunoscută pu
blicului spectator sibian. Alcătuită din

sportivi modeşti, cu o comportare 
demnă pe terenul de sport, această 
formaţie dovedeşte în fiecare con
fruntare o puternică dorinţă de a în
vinge, luptînd cu dăruire pentru cu
lorile asociaţiei. Aceeaşi caracterizare 
se potriveşte şi sportivilor din ca
drul divizionarelor B de handbal şi 
volei. Atmosfera din ‘ jurul partidelor 
pe care le susţin aceste formaţii este 
întotdeauna încălzită de simpatia pu
blicului spectator. De fapt, jocul mi
litarilor sibieni este în general carac
terizat de spirit colectiv, disciplină şi 
cotţţbativitate. Rezultate frumoase au 
înregistrat sportivii de la A.S.A. şi 
la judo, lupte, haltere şi culturism, 
secţii care au cunoscut o dezvoltare 
mai mare în ultimii ani. Este cuno
scut că aceste discipline sportive — 
dar în primul rînd atletismul — dez
voltă calităţi fizice deosebit de nece
sare formării unor buni ostaşi. Iată 
de ce, în şedinţa de lucru a asocia
ţiei, s-au stabilit măsuri menite să 
ducă la dezvoltarea interesului tutu
ror militarilor pentru practicarea la 
scară de masă a atletismului — dis
ciplină sportivă cu valenţe deosebite 
în pregătirea viitorilor ofiţeri. Va de
veni oare A.S.A. Sibiu o sursă pen
tru revitalizarea atletismului sibian? 
Rămîne de văzut în ce măsură cele
lalte asociaţii sportive din judeţ vor 
înţelege să participe la acest început 
de emulaţie în domeniql atletismului, 
răspunzând la iniţiativele A.S.A.

Deziderate 
ce vor deveni faptă

Sintetizind dorinţa sportivilor — ex
primată in cuvîntul locotenentului 
Vasile Bujac. elevului loan Niculescu, 
al antrenorilor loan Moraru, Gheor- 
ghe Bădean, Mircea Ionescu, la sfîr- 
şitul şedinţei amintite, colonelul loan 
Gheorghe, preşedintele A.S.A., ne-a 
declarat; „Vrem ca pe viitor activita
tea in cadrul asociaţiei noastre să 
crească sub toate aspectele: ca mă
iestrie sportivă, ca diversitate de dis
cipline sportive, dar, mai ales. să spo
rească aportul său la formarea şi 
educarea generaţiilor de militari“.

Lt. col. Victor NEGHINA 
Viorel CUCU

521- C.S.M. Sibiu- 
Combinata C.S.M. 
Voinţa Cluj 12-10

Puţin a lipsit şi de data aceasta ca 
C.S.M. Sibiu să se trezească din nou 
învinsă de. . .  regulament, aşa cum 
s-a întîmplat cu o săptămînă în urmă, 
cînd cîţiva dintre elevii antrenorului 
Nicolae Negrea n-au întrunit condi
ţiile de greutate . ..

La ultima reuniune oficială, dispu
tată sîmbătă seara in sala Şcolii spor
tive, gazdele au avut noroc: nici par
tenerii de întrecere n-au reuşit să 
alinieze în ring decit 7 boxeri, adică 
exact atîţia cîţi a prezentat şi C.S.M. 
Sibiul iată însă desfăşurarea partidei: 
la cat. 51 kg, sibianu! Chiricheş — 
numărat în prima repriză — nu poate 
face faţă atacurilor mai organizate şi 
puternice ale clujeanului Horja, care 
ciştigă la puncte. De o manieră simi
lară îl învinge Ţinţişan (cat. 57 kg) pe 
boxerul oaspete Berchi, pentru ca în 
cea de-a treia partidă Florea — Fan
csali (cat. 60 kg) să asistăm la o luptă 
total inegală; sibianul este făcut grog
gy în repriza secundă. Situaţia pe ta
bela de marcaj este restabilită de Tă- 
nasc şi Căian (categoriile 67 şi 71 kg) 
care îi înving la puncte — după pa
sionante schimburi de lovituri — pe 
clujenii Peteanu şi Marton. Mai erau 
de disputat două partide, scorul era 
8—8 şi Moldovgn (cat. 75 kg) punc
tează pentru oaspeţi, învingîndu-l la 
puncte pe Ban: 8—10. Pentru ca si- 
bienii să cţştige partida era necesar 
ca Prohor (cat. _j-81 kg) să-l învingă 
prin K.O. sau abandon pe Burada . .. 
ceea ce s-a şi întîmplat în repriza a 
doua: dorind să evite o înfrîngere de 
proporţii, antrenorul clujean a arun
cat prosopul...

Dacă n-am avea în vedere dificul
tăţile prin care trece echipa (este pri
ma victorie în acest campionat!), da
torate şi faptului că în secţia de box 
a C.S.M. Sibiu nu se munceşte în ul
tima vreme aşa cum ar trebui — cu 
răspundere, cu pasiune pentru culo
rile clubului — am putea conchide că 
reuniunea de box dintre echipele 
C.S.M. Sibiu şi Combinata C.S.M. Voinţa 
Cluj a fost reuşită. Aşteptăm însă, un 
reviriment real în boxul sibian. Ce 
părere are antrenorul N. Negrea?

C. V.

' V " „vi (. 'j . a 
1 a a a aztmmm aziama

3 NOIEMBRIE
© 101 de ani de Ia naşterea lui Max 

Vecsler, militant al mişcării mun
citoreşti din România (m. 1917).

© Se împlinesc 89 de ani de la moar
tea pictorului Ion Andreescu (n. 
1850).

•  In 1918 a fost creat Partidul Co
munist din Austria.

•  U Thant a fost ales secretar gene
ral al O.N.U. (10 ani).

TIMPUL
Vremea în continuare umedă cu 

cerul schimbător. Temporar va ploua 
slab. Temperatura in creştere uşoară. 
Minimele vor oscila între 1—3 gra
de, iar maximele între 7—11 grade. 
Dimineaţa ceaţă.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Cromwell, seriile 

1 si II (öreie 9.0O; 12 30; 16.30; 20,001; 
ARTA: Povestirile lui Hojfmann (ore
le 10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 20,30): 
TINERETULUI; Omul care valora

miliarde (orele 10.00; 12,00; 14,30;
16.30; 18.30; 20.301.

MEDIAŞ: PROGRESUL: 100 de do
lari pentru şerif (orele 9 00; 11.15; 
14,00; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Dincolo de brazi (orele 10 00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Răzbu
narea sfîntului (orele 10,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

CISNĂDIE: Intîlnire cu o necunos
cută (orele 11/00; 16,00; 18,00; 20.00).

AGNITA: 8 MAI: O poveste ve
che, veche (orele 10,00; 16,00; 18,00;

20,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: la 

patru paşi de infinit (orele 18,00 şi 
20.00)

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Soarele alb al pustiului (orele 17,00 
şt 19,00).

COPŞA MICĂ: Să nu ucizi o pa
săre cîntătoare (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Veniţi miine lő
réié 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: La răspîntie (orele 
18,00 şi 20,00).

Cadru din filmul INTÎLNIRE CU O NECUNOSCUTĂ

T ELEVIZIUNE
IWI l—K— 1111111111111
14.25 Deschiderea emisiunii.

Fotbal: U.T.A. — Zaglebie
Walbrzych (meci retur In Cu
pa U.E.F.A.) transmisiune di
rectă de la Arad.

16.30 Fotbal: Steaua — F.C. Barce
lona (meci retur în Cupa Cu
pelor).
înregistrare de la stadionul 
„23 August".

18.00 Universal şotron.
Enciclopedie pentru copii.

18.25 Tragerea Pronoexpres.
18.30 Fotbal: Legia Varşovia — Ra

pid Bucureşti (meci retur in 
Cupa U.E.F.A.).
Transmisiune directă de la 
Varşovia.
In pauză, la ora 19,15: 1001 
de seri.

20,15 Telejurnalul de seară.
20.35 România ’75.

Un obiectiv fundamental al 
cincinalului: creşterea efi- 
citenţei economice.

20.45 Muzică populară interpretată 
de surorile Fircea.

21.00 Telecinemateca: Lanţul.
22.35 Oameni şi fapte.
22.45 Telejurnalul da noapte.

TEATRU
La Teatrul de1 stat din Sibiu, ora 

19,30, va avea loc spectacolul cu 
piesa „Inima rece“ (secţia germana).

r* ****** a

Examene pentru 
instalatori autorizaţi 

în gaze lichefiate
La sediul Centralei pentru condiţionarea, Í 
livrarea şi transportul produselor petroliere, > 
din str. G-ral Budişteanu nr. 11 bis, secto- $ 
rul Z Bucureşti, |

j se va ţine între 15— 16 noiembrie 1971 a. c., sesiunea J 
s de examene pentru instalatori autorizaţi în gaze liehe- I
s fiaté (aragaz). ij

' Pentru informaţii suplimentare, cei interesaţi se vor J 
s adresa la I.L.P.P. Braşov, Calea Bucureştilor nr. 4, |  
$ telefon 2 32 15 (serviciul mecano-energetic). |

 ̂ • á

Uzina „Balanţa“
ANU N ŢĂ  ŢINEREA CONCURSULUI,

în ziua de 11 noiembrie 1971, ora 15,30, Ia sediul 
uzinei, pentru ocuparea următoarelor posturi:

— 3 posturi de maiştri prelucrări mecanice
— 1 post de maistru lăcătuş construcţii metalice 
—■ angajează inginer sau tehnician în specialitatea |

construcţii, pentru funcţia de diriginte de şantier, f
TA . „ *De asemenea, angajeaza urgent:

— frezori
— rectificatori
— strungari
— vopsitori industriali
— muncitori necalificaţi pentru cursul de calificare în f 

meseriile de: frezori, strungari, vopsitori industriali
Condiţii: să aibă armata satisfăcută şi şcoala gene- f
rală.
— muncitori necalificaţi.

Cei interesaţi se pot prezenta la sediul uzinei, între 
orele 10,30— 13,30.
Salarizarea se va face conform H.C.M. 914/1968.

AWV.'.X.V > \W\\ N S NW\\\ VW\V\\\\\\V .VANVW-aV.WWVWWWWWWWWwwwwWwŝ xx.WXVNWWNVWWs;

I.R.U.M. Sibiu
RECRUTEAZĂ ABSOLVENŢI AI ŞCOLII GENE
RALE, de vîrstă între 17-^35 ani, pentru cursul de 
calificare de scurtă durată (8 lttni) pentru meseriile:

— rectificator
— frezor
— rabotor -mortezor

înscrierile se fac pînă la data de 5X1 1971, la sediul 
întreprinderii, din str. J.S. Bach nr. 4, telefon 1 17 75. 
ACTE NECESARE:

— cerere de înscriere
— certificatul de naştere în copie şi original
— certificatul sau diploma de absolvire 

a şcolii generale în original
— fişa de sănătate.

Uzina mecanică Sibiu
str. Lector nr. 3,

RECRUTEAZĂ
tineri, fără examen de admitere, în vederea caii- ţ 
ficării prin ucenicie la locul de muncă, cu durata 1 
de 2 ani în meseriile:

— strungar
— lăcătuş mecanic ind. constr. de maşini
— frezor-rabotor
— formator-turnător.

Informaţii suplimentare se vor da la serviciul organi
zarea producţiei din cadrul uzinei.

! I

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari
— frezori
— rectificatori
— sculeri-matriţeri
— electricieni
— forjori
— muncitori necalificaţi.

De asemenea angajează absolvenţi de liceu, pentru a se 
califica în meseriile de strungari, frezori, rectificatori, 
la cursuri post-liceale de scurtă durată.

7 Pînă la data de 5 noiembrie 1971, se fac înscrieri pen- 
I tru ucenicie la locul de muncă cu durata de 3 ani, în 
I meseria de electricieni întreţinere şi reparaţii, absol- 
\ venţi ai şcolii elementare.
í ' î

M I C A  P U B L I C I T A T E
Cumpăr Dacia 1100 sau Skoda S 100 

nouă. Sibiu, telefon 2 33 98, Toma.
« ...... . ~ .......— 1 1 —----— ----------

Cumpăr motocicletă MZ 250 ES-l 
cu sau fără ataş. Telefon 1 36 51.

Vfnd casă, 2 corpuri de clădire, 
grădină, curte, libere. Preţ convena
bil. Str. Ştefan cel Mare 149.

Vînd casă în construcţie şi două 
camere terminate, libere. Informaţii 
str. Croitorilor 4. Familia Maxim.

Cu adincă durere familia îndoliată 
mulţumeşte tuturor rudelor şi priete. 
nilor care au participat Ia imnormm- 
tarea celui ce a fost

IO AN DODA 
Şeica Mare, judeţul Sibiu,
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Stimat şi respectat 
de toţi

Am păşit pe poarta Fabricii de 
geamuri din Mediaş cu oarecare 
emoţii. Voiam să stau de vorbă 
cu un erou la locul faptelor care 
l-au ridicat la această înaltă dem
nitate. M-am strecurat printre 
schele metalice ce conturează spa
ţiul unei noi şi moderne capaci
tăţi de producţie, printre cuptoa
rele calde în pintecele cărora se 
plămădea lava incandescentă, în
făptuind un miraculos proces de 
metamorfozare a pămîntului în mii 
de metri patraţi de sticlă răspin- 
dită apoi pe multe meridiane ale 
globului. L-am găsit între oameni 
urmărind atent amestecul care clo
cotea cu străluciri fascinante. Este 
un om cu mişcări precise, cu vorr 
bă domoală şi pasul apăsat. Uni
versul în care-şi desfăşoară acti
vitatea îi este atît de cunoscut şi 
se manifestă cu atîta simplitate şi 
precizie în el încit mi s-a părut 
;ă şi discuţia noas
tră se va des
făşura în limitele 
unor răspunsuri 
scurte şi expedi
tive. De aceea, 
prevăzător, am început direct cu 
o întrebare:

— Cărui fapt îi datoraţi cinstea 
de a fi Erou al muncii socialiste?

S-a aşezat liniştit lingă mine şi 
m-a privit cu prietenie.

— Lucrez în această fabrică din 
1941. Am crescut şi m-am format

— Autodepăşirea. Partidul ne în
vaţă să privim mereu in perspec-, 
tivă. Avem sarcina să creştem ca
dre noi. Vedeţi, alături se ridică 
o secţie nouă cu utilaj modern. 
Acolo este nevoie de tineri. Din 
secţia mea am dat de pe acum, ca 
să se acomodeze în viitorul loc cu 
munca, pe cei mai buni muncitori: 
loan Szombotj, Vasile Bădic, Da
niel Schmidt, Mihai Henning, pro- 
movînd în locul lor pe loan Cucu- 
iet, Vasile Cristea, Ştefan Schnei
der, Vasile Dobrin. Aceasta e o 
muncă fără sfîrşit care necesită o 
temeinică cunoaştere a oamenilor, 
o intuire precisă a aptitudinilor 
lor. Şi ea porneşte, de altfel, de 
la urmărirea tînărului din prima 
zi de activitate ca ucenic. Meseria 
nu se fură. Ea se însuşeşte temei
nic şi cu pasiune. Munca este o 
condiţie a existenţei. In satisfac

ţiile meseriei îţi 
găseşti existenţa 
însăşi.

— Care sínt cri
teriile după care 
sínt selecţionaţi şi 

promovaţi muncitorii în funcţii 
cheie Ia locurile de muncă?

— Primul oriteriu îl constituie 
aspectul moral. Cei care conduc 
colective trebuie să aibă persona
litate. O frumoasă comportare,

. atît în colectiv cit şi în afara lui,odată cu ea parcurg.nd toate fa- v Sn {g este ima ţie a
n a h .  H a I n  i i n a n lo  n iino  Io c o r  H n> vzele ,de la ucenic pînă la şef de 
secţie. Am învăţat de la munci
tori să fiu perseverent şi stăruitor, 
să-mi iubesc meseria cu pasiune. 
Poate această permanenţă activă 
timp de treizeci de ani mi-a adus 
aprecierea. Un lucru e sigur pen
tru mine: dacă lucram în con
diţiile unei alte orînduiri decît cea 
socialistă, nu ieşeam niciodată din 
anonimat.

— Ce constituie pentru dumnea
voastră acest titlu de onoare?

— Extrem de mult. In primul 
rînd mulţumirea şi recunoştinţa. 
In al doilea rînd o angajare fermă 
într-o activitate şi mai stăruitoare. 
Nu mi-aş permite nici un moment 
să dezmint încrederea tovarăşilor 
mei. Este deci pentru mine mai 
mult decît o angajare; este un le- 
gămint muncitoresc.

Faptele lui IOAN BARSAN con
firmă cu prisosinţă acest legămînt 
de credinţă. Grija pentru a obţine 
produse de calitate, produse care 
să se bucure de apreciere pe piaţa 
externă este o preocupare de că- 
pătîi. Parte din succesele fabricii, 
care de ciţiva ani se situează pe 
loc fruntaş în activitatea industri
ală a municipiului Mediaş, ii re
vine şi lui. Ba mai mult. Răspun
derea pentru îndeplinirea fermă a 
planului de export revine aproape 
In exclusivitate secţiei pe care el 
o conduce. Beneficiarii din S.U.A., 
Cehoslovacia, Ungaria, ţările arabe, 
tot mai exigenţi, îşi sporesc me
reu solicitările, fapt care a deter
minat extinderea capacităţii de 
producţie, largi acţiuni de moder
nizare a acestei prestigioase uni
tăţi economice.

— In acest cadru al responsabi
lităţii sociale, care vă este preocu
parea cea mai de seamă?

succesului. Cine iubeşte munca 
este şi bun meseriaş şi in el co
lectivul investeşte încredere. Spi
ritul de echitate, fermitatea, sínt 
elemente esenţiale în realizarea bu
nelor relaţii în colectiv. Prin ase
menea oameni se transmit tradiţi
ile bune, tainele meseriei, elanul 
şi entuziasmul celor tineri, cărora 
le aparţine viitorul.

Comunistul loan Bârsan respectă 
cu stricteţe aceste principii, ofe
rind exemplul său personal atît în 
producţie cit şi în relaţiile cu oa
menii, în societate şi în familie. 
Cuvîntul său este ascultat de toţi 
membrii colectivului pe care-1 con
duce, începînd de la ucenicii care-1 
admiră pentru priceperea Iui, pen
tru înalta apreciere a muncii sale, 
năzuind la asemenea desăvirşire 
profesională, şi pînă la brigadierii 
din secţie cu responsabilităţi mai 
mari. Este stimat şi respectat de 
colectivul de muncă pento-u că de 
treizeci de ani este prezent la da
torie, nelipsit dintre ei, pentru că 
deşi lucrează dimineaţa, îl vezi me
reu şi în celelalte schimburi prin
tre muncitori, intervenind cu 
promptitudine în situaţii mai difi
cile cind producţia o reclamă.

Un om cu gîndul mereu la în
datoririle sale profesionale, in fa
milia căruia cultul muncii, tradi
ţia muncitorească se respectă cu 
stăruinţă (mai are doi băieţi, unul, 
sudor şi altul mecanic); a devenit 
erou spre mindria lui, a fabricii, 
a municipiului. Istoria contempo
rană a acestor timpuri ale edifi
cării socialismului, consemnează 
faptele celor vrednici şi-i recu
noaşte ca demni făuritori ai ei.

Hie OLARU

Din noul peisaj al cartierului Hipodrom, Sibiu

Foto: FRED NUSS

Contribuţia pentru pensia
suplimentară

nu este o  acţiune arbitrară
Relatează ION DUMITRESCU, consilier juridic principal

Am fost încunoştiinţaţi că recent 
s-au efectuat controale la mai 
multe unităţi din judeţul nostru 
cu privire la calcularea şi reţine
rea contribuţiei de 2 la sută pen
tru pensia suplimentară. Intrucit 
ni s-a relatat că la unele unităţi 
s-au constatat deficienţe in apli
carea întocmai a actelor legale 
care reglementează calcularea şi 
reţinerea contribuţiei, vă rugăm a 
evidenţia, în primul rînd, aceste 
documente.

— întreprinderile, instituţiile, orga
nizaţiile obşteşti şi cooperatiste, potri
vit Legii nr. 27/1966 şi a Instrucţiuni
lor T. 46/1967, au obligaţia să calcu
leze şi să reţină de la angajaţi con
tribuţia de 2 la sută pentru pensia 
suplimentară. In virtutea principiului 
mutualităţii, toţi cei care au calitatea 
de angajaţi in sensul Codului muncii 
şi Legii nr. 1/1970 contribuie la con
stituirea acestui fond. Deci se calcu
lează şi se reţine contribuţia pentru 
pensie suplimentară tuturor celor care 
au calitatea de angajaţi, indiferent de 
natura contractului de muncă (perma
nenţi, temporari, sezonieri, zilieri şi 
pensionari reîncadraţi) şi de forma de 
remuneraţie. Aceste perioade consti
tuie vechime în muncă utilă la pensia 
de asigurări sociale şi dă dreptul, Ia 
încetarea activităţii salariate, în func
ţie de anii contribuiţi, la pensia su
plimentară, în procente stabilite, care 
ajunge pînă la 16 la sută din sala
riul luat în calcul la stabilirea cuan
tumului pensiei de asigurări sociale. 
Aşadar, reţinerea nu ecte facultativă, 
ci o obligaţie pentru toate categoriile 
de salariaţi.

— Cum se calculează contribuţia 
de 2 la sută?

— Potrivit actelor normative în vi
goare, contribuţia se calculează la sa
lariul tarifar de încadrare fără a se 
ţine cont de diminuarea lui în raport 
cu gradul de îndeplinire a planului. 
Această prevedere se justifică prin 
faptul că şi pensia suplimentară se 
calculează tot la salariul tarifar de 
încadrare, chiar dacă în unele luni 
nu a fost realizat în întregime.

Uzina mecanică Mîrşa. Remorci 
basculante înainte de a fi expe

diate beneficiarilor

Precizăm că şi pe timpul concediu
lui de odihnă se calculează contribu
ţia. Calculul se face asupra salariului 
tarifar de încadrare, prin care se în
ţelege şi indemnizaţia de conducere 
şi gestiune, precum şi dirigenţia pen
tru sectoarele de sănătate şi învăţă- 
mint. La sporul pentru vechime neîn
treruptă in aceeaşi unitate (potrivit 
H.C.M. 914/1968) nu se calculează şi 
nu se reţine însă contribuţia pentru 
pensie suplimentară, deoarece acest 
spor nu face parte din salariul tari
far de încadrare. Tot după acest prin
cipiu nu se calculează pentru sumele 
realizate prin depăşirile de normă.

— După cum am înţeles s-au 
constatat unele deficienţe care ies 
în evidenţă cu privire la aceste 
reţineri. Ce este de atenţionat îa 
această direcţie?

— In primul rînd, trebuie să arăt 
că deficienţe, atît în ce priveşte cal
cularea cit şi reţinerea contribuţiei, 
am găsit, printre altele, la Direcţia 
judeţeană Loto-pronosport, Institutul 
de proiectări al Consiliului popular 
judeţean, cooperativa „Arta Sibiului“, 
Direcţia sanitară judeţeană (Inspec
toratul sanitar de stat) — ca să dăm 
cele cu situaţiile mai specifice găsite 
în neregulă. Tocmai pentru, a înlă
tura deficienţele semnalate, ţin să 
specific că nu se calculează şi nu se 
reţine contribuţia atunci cind anga
jatul primeşte ajutoare materiale din 
fondul asigurărilor sociale de stat ca 
urmare a incapacităţii temporare de 
muncă, indiferent de perioada cit du
rează această incapacitate. Cu toate 
acestea, perioadele respective se iau 
în calcul la stabilirea pensiei supli
mentare. De asemenea, nu se calcu
lează şi nu se reţine această contri
buţie în cazul concediilor de studii 
sau fără plată, dacă nu depăşesc 30 
de zile într-un an calendaristic.

O altă categorie de deficienţe con
stă în aceea că unele unităţi în mod 
greşit au restituit această contribuţie 
pensionarilor menţinuţi sau reînca
draţi !n muncă. Art. 75, al. 4 şi 5 din 
Legea nr. 27/1966 prevede că această 
contribuţie se restituie numai celor 
care se pensionează pentru prima 
dată şi nu au ajuns să contribuie cel 
puţin 12 luni, situaţie în care cei în 
cauză n-au dreppăi la pensie supli
mentară. în schimb, persionarilor de 
invaliditate, beneficiarilor de ajutor 
social cu incapacitate de muncă, pen
sionarilor de urmaşi şi beneficiarilor 
de ajutor social urmaşi, legea le 
acordă pensie suplimentară chiar dacă 
nu s-a ajuns să contribuie cele 12 
luni.

— Cupi* se procedează — în si
tuaţia întilnită probabil in controa
lele efectuate — cind nu se reţine 
contribuţia?

— Atunci cind unele organizaţii so- 
sialiste de stat. obşteşti, cooperatiste, 
asociaţii de locatari (în special), etc., 
omit să calculeze şi să reţină de la

angajaţi contribuţia pentru pensia su
plimentară, au obligaţia să recupereze
aceste sume retroactiv în cadrul pe
rioadei de prescripţie de 3 ani, fără 
vreo aprobare specială.

Contribuţia de 2 la sută reţinută se 
virează în contul Direcţiei pentru pro
blemele de muncă şi ocrotiri sociale 
după ce din aceasta a fost scăzută 
pensia suplimentară achitată pensio
narilor încadraţi in muncă în unita
tea respectivă. Tocmai că s-a depistat 
cu ocazia controlului că în unele uni
tăţi plata pensiei suplimentare se face 
din fondul de asigurări sociale de 
stat. Ori achitarea pensiilor suplimen
tare celor îndreptăţiţi se face din fon
dul de 2 la sută aferent .lunii respec
tive — fond constituit separat — ur- 
mînd a se vira în contul Direcţiei 
muncii numai diferenţa.

Din cele expuse se desprinde preg
nant necesitatea respectării intocmai 
a normelor legale in vigoare cu pri
vire la calcularea, reţinerea şi folosi
rea contribuţiei pentru pensia supli
mentară.

Convorbire consemnată de
GH. SASU

O liicrareagricolă̂
de sezon

Plantarea
pomilor

întreprinderea agricolă de stat 
Sibiu are un caracter pronunţat 
pomicol, fapt ce a determinat con
ducerea unităţii de a lua in conti
nuare în cultura pomilor fructiferi 
şi alte suprafeţe de teren cu ferti
litate scăzută sau chiar improprii 
altor culturi.

în vederea creşterii eficienţei 
economice a acestor terenuri în 
pantă şi puţin fertile, s-au întoc
mit la timp documentaţiile nece
sare, alocîndu-se în acest an fon
duri din investiţii pentru planta
rea unei suprafeţe de 100 hectare 
pomi fructiferi, suprafaţă ce va în
tregi patrimoniul pomicol de la 
fermele Tocile, Tulburea, Valea 
Hambei şi Şarba.

Imediat după primirea documen
taţiilor tehnico-financiare, în fer
mele specializate amintite s-a tre
cut la executarea lucrărilor de par
celare şi pregătire a terenului — 
desfundare, nivelare, terasare, pi
chetare, etc. — lucrări care s-au 
terminat pînă la data de 1 octom
brie a.c.

Concomitent cu executarea a- 
cestor lucrări, conducerea între
prinderii s-a ocupat de procurarea 
materialului săditor stabilit de co
lectivul tehnic al întreprinderii, 
împreună cu specialiştii Staţiunii 
experimentale Geoagiu, care este 
şi furnizorul materialului săditor.

Ţinind seama de condiţiile pedo
climatice existente în aceste ferme, 
colectivul de specialişti a stabilit

Un act normativ
(Urmare din pag I)

colective la rangul unui principiu 
suprem al activităţii în toate veri
gile economiei. Printr-o serie de 
măsuri luate în urma Conferinţei 
Naţionale, a Congresului al X-lea al 
partidului s-au înfiinţat comitete de 
direcţie, consilii de administraţie) 
s-au institutionalize! adunările gene
rale ale salariaţilor. A fost lăFgit ast
fel democratismul socialist, s-a ridi
cat la un nivel mult superior activi
tatea de conducere colectivă. Acum, 
prin noul act normativ se legiferează 
cadrul organizatoric, atribuţiile şi mo
dul de funcţionare a acestor organe 
de conducere colectivă. Marcînd ro
lul însemnat ce revine oamenilor 
muncii în conducerea unităţilor eco
nomice, noua lege prevede că orga
nele de conducere colectivă s-au 
transformat în comitete ale oameni
lor muncii — în întreprinderi — şi 
consilii ale oamenilor muncii — în 
centrale industriale. De asemenea, 
este consfinţită instituţionalizarea 
adunărilor generale ale oamenilor 
muncii, care constituie forma supe
rioară de conducere colectivă.

Atribuţiile ce rezultă din lege pen
tru organele de conducere colectivă, 
legate de aprobarea planurilor anuale 
şi de perspectivă, de îndeplinirea 
programelor de producţie, elaborarea 
măsurilor pentru îmbunătăţirea con

diţiilor de muncă întăresc răspunde
rea oamenilor muncii în conducerea 
şi buna funcţionare a fiecărei întrer 
prinderi sau centrale industriale, dă 
posibilitatea acestora să simtă pul
sul întregii activităţi productive, să 
cunoască şi să valorifice intens re
zervele interne existente, să ridice 
activitatea economico-socială a uni
tăţilor din care fac parte pe noi 
trepte ale eficienţei, în contextul in
tereselor generale ale economiei na
ţionale.

plantarea suprafeţei de 100 hectare 
cu specii şi soiuri valoroase, acli
matizate în zona noastră şi soli
citate mult atît pe piaţa internă, 
cit şi pe cea externă, astfel: măr
— 57 la sută, nuc -r- 30 la sută, 
cireşi — 5 la sută, vişin — 4 la 
sută, coacăz negru — 4 la sută.

Menţionăm că raportul dintre 
specii a fost stabilit în funcţie de 
expoziţia terenurilor, frecvenţa 
vînturilor dominante, soi, textura 
şi structura solului.

Concentrarea eforturilor noastre 
în momentul de faţă se face în 
direcţia aprovizionării masive cu 
îngrăşăminte naturale şi chimice, 
pentru ca fiecare pom, în funcţie 
de poziţia sa în parcelă, să pri
mească cca 40—60 kg gunoi şl 
3—5 kg substanţă activă N.P.K.

Ne-am propus ca gropile în te
renul desfundat să se facă cu 2—3 
zile înainte de plantare, la dimen
siunile de 60X60X60 cm iar in te
renurile nedesfundate — în gropi 
de 80/80/100 cm.

Imediat după plantare, pomii 
vor fi protejaţi contra rozătoare
lor — în special contra iepurilor
— prin învelirea tulpinilor, intru
cit nu avem posibilitatea împrej
muirii acestor suprafeţe cu gard 
din plasă de sîrmă.

Din experienţa noastră de pînă 
acum afirmăm cu certitudine că 
plantările efectuate în toamnă 
ne-au asigurat cel mai mare pro
cent de prindere şi am realizat 
plantaţii încheiate care au intrat 
pe rod la timp, spre deosebire de 
plantările de primăvară, cînd prin
derea a fost mult mai slabă şi a 
comportat cheltuieli suplimentare 
pentru completarea golurilor în 
anii următori.

Specialiştii noştri şi-au propus 
ca pînă la data de 15 noiembrie 
a.c. să încheie acţiunea, acordind 
o atenţie deosebită respectării teh
nologiei de plantare a pomilor.

Victor MATEI, 
inginer şef al I.A.S. Sibiu

A ctiv iştii cu lturali

CUM Vil OlUORAţl M Á M U L , TOVARĂŞE REPUTAT?
Pentru a răspunde cît mai con

cludent acestei întrebări am in
vestigat părerea a peste 100 de ce
tăţeni. Din discuţiile avute des
pre: Ce înseamnă a fi deputat? 
Cum vede alegătorul rolul depu
tatului? Cum vede deputatul rolul 
său în viaţa obştească? am con
semnat ceea ce ni s-a părut dema 
de popularizat.

Întrucât în Sibiu activează In 
cele 199 circumscripţii electorale 
municipale, 55 circumscripţii ju
deţene şi trei ale M.A.N. peste 200 
deputaţi şi zeci de mii de cetă
ţeni, ancheta noastră nu şi-a pro
pus (ca în cazul unei anchete so
ciologice complete) stabilirea acţi
unii unor fenomene cu fundamen
tare ştiinţifică definitivă, ci numai 
de a semnala unele stări de fapt 
existente, demne de a fi cunoscute, 
combătute sau generalizate dar u- 
tile şi unele şi altele susţinerii tu
turor eforturilor ce se întreprind 
pentru atragerea maselor largi de 
cetăţeni la rezolvarea operativă a 
actualelor sarcini edilitar-gospodă- 
reşti de înalt interes civic.

lată-ne aşadar Intr-unui din car
tierele mărginaşe interesîndu-ne 
la Elisabeta Simon de numele de
putatului circumscripţiei electora
le 128.

— Moise Timar — ni se spune.
Şi in loc de orice caracterizare 
sintern invitaţi să vedem cîte ceva 
de pe cele 8 străzi care compun 
circumscripţia.

— Trebuia să vedeţi cartierul 
acum 5—6 ani — este de părere 
Nicolae Petru preşedintele comite
tului de cetăţeni. Ceea ce ̂  ve
deţi acum nu vă oferă posibilita
tea unei comparaţii.

— Poate n-o să credeţi, spunea 
Dumitru Arsenie — că din punct 
de vedere urbanistic cartierul a- 
cesta era pe atunci ultimul din 
oraşul nostru.

Cum să nu credem cînd asfaltul 
trotuarelor pe care călcăm pare 
încă proaspăt, cînd prin curţi se 
mai văd urmele conductelor de apă 
introduse recent în case, cînd îndi
guirea pîrîului din apropiere poar
tă încă urmele hărniciei localnici
lor? Străbătînd străzile curate ca 
paharul, purtînd numele unor pomi 
raditori — Părului, Nucului, Gu
tuilor, Fragilor etc., nu ne-au mi
rat nici prezenţa acestor specii 
plantate acolo cu dragoste, ca pen
tru a fixa toponimic denumirea 
fiecăreia.

— Vedeţi dumneavoastră — ne 
interpelează Nicolae Petru, pentru 
noi, deputatul nu reprezintă un 
titlu onorific, cu toate că este o 
mare onoare să ţi se acorde acest 
mandat. Dar fără a-1 acoperi cu 
o muncă permanentă, o prezenţă 
activă la solicitările cetăţenilor, 
rămîne o noţiune stearpă, fără sens 
şi pentru cei care au încredinţat-o 
cuiva şi pentru cel care o consi
deră in această situaţie o povară. 
Nu este cazul nostru — Moise 
Timar se zbate zilnic pentru a re
zolva treburile noastre ale tuturor. 
De altfel se vede...

Fără aceste atribute nu s-ar fi 
realizat ceea ce poate vedea ori
cine în circumscripţia 128 şi nu 
numai acolo pentru că asemenea 
realizări am găsit şi în circum
scripţia electorală 101, al cărei de
putat este mecanicul de locomotivă 
Toma Moraru sau în circumscrip
ţia în care activează ca deputat 
Ghgorghş Nilca şi în aţîtea glţşle.

Am urmărit, ajutaţi de cetăţenii

domiciliaţi pe străzile Dorobanţi
lor, Preda Buzescu, Topitorilor, lu
crările de anvergură întreprinse 
şi conduse cu pricepere de Toma 
Moraru care, alături de oameni de 
diferite profesii şi preocupări, con
tribuie umăr la umăr la canaliza
rea arterelor de circulaţie, intro
ducerea unor noi reţele de apă po
tabilă, ca să nu mai vorbim de 
aspectul estetic la care zilnic oa
menii găsesc ceva de retuşat pen
tru completarea frumosului cita
din. Am urmărit apoi, împreună 
cu preşedintele comitetului de ce
tăţeni din circumscripţia electorală 
106, Teodor Haţegan, o parte din 
lucrările (foarte multe şi diverse) 
efectuate pe străzile Ecaterina 
Varga, Diaconovici, Toamnei.

— Deşi deputatul nostru locu
ieşte în alt cartier al oraşului — 
ne spunea tov. Haţegan — ne bu
curăm de prezenţa sa, de con
cursul şi aportul său direct la toate 
acţiunile ce ni le-am propus. To
varăşul Gheorghe Nilca, în pofida 
multiplelor sarcini poliţice şi eco
nomice pe care le are prin funcţia 
sa, găseşte timpul necesar să fie 
alături de noi, să răspundă activ 
propunerilor, doleanţelor celor care 
i-au atribuit mandatul pentru a-i 
reprezenta. In acest mod înţeleg 
eu menirea deputatului: mandatul 
este de fapt tezaurizarea încrederii 
a mii de oameni la care deputatul 
trebuie să adauge mereu noi şi 
noi valori. Lucrurile acestea vi le 
pot spune şi Gheorghe Fleşeriu, 
Günther Buholtzer şi mulţi alţii 
care îl ştiu pe deputatul Gheorghe 
Nilca din multiplele sale activităţi 
cetăţeneşti şi care în acelaşi timp 
sínt în fruntea acţiunilor obşteşti.

Ne-au convins de existenţa unor 
astfel de atribute şi cetăţenii din

circumscripţia electorală 108 —
unde este deputat Gheorghe Mili
ta ru, tehnician la uzina „Balanţa", 
cei din circumscripţia 52 — al că
ror deputat este Ana Theil, şi cei 
din circumscripţia 165, Turnişor — 
deputat Samuel Beer. Părerea tu
turor acestor cetăţeni eu care am 
discutat este că „deputatul harnic 
schimbă nu numai faţa cartierului 
în care a fost ales dar îi dă şi o 
anumită prestanţă degajată din pro- 
pria-i personalitate, din- profilul 
sintetic al cetăţenilor care-1 com
pun şi prin aceasta el contribuie 
la ridicarea gradului de conştiinţă 
civică pe trepte tot mai înalte".

Intr-o altă situaţie ivită pe par
cursul anchetei, ciţiva cetăţeni din 
circumscripţia electorală 87 nu 
ne-au putut spune cine este depu
tatul lor. Unii ne-au asigurat că 
este tovarăşul Iftode. Alţii nu-şi 
aduceau aminte. In fine, unii nu 
ştiau pur şi simplu...

— Nu sínt deputat — ne-a spus 
cu oarecare ezitare tovarăşul 
Iftode. Cetăţenii mă ştiu pe mine 
pentru că in calitate de preşedinte 
al comitetului de cetăţeni li mobi
lizez şi particip şi eu la diferite 
activităţi de interes obştesc. De
putatul nostru este de fapt cuno
scutul actor Christian Maurer.

— Şi cum s-a ajuns totuşi la a- 
ceastă „substituire"?

— Tovarăşul deputat este foarte 
ocupat, aşa că nu prea se întîl- 
neşte ou noi. Deşi probleme am 
avea: să amenajăm valea Săpunu
lui, terenuri de joacă pentru co

pii, copertine pentru staţiile 
autobuze şi altele.

— Bine, dar la întâlnirile de dări 
de seamă deputatul ce spune?

— Păi nu vine nici la adunări. 
Dările de seamă le prezint eu.

Despre anonimatul deputaţilor 
Elena Oprea, Margareta Fitz, Cos- 
tică Marin, Eugenia Sigmireanu 
ne-am convins în timpul discuţiilor 
cp cetăţenii sau al vizitelor noas
tre prin circumscripţiile în care au 
fost aleşi. Cetăţeanul loan Popescu 
din circumcsripţia electorală 103 
ne spunea cu destulă amărăciune 
că pe străzile învecinate s-au fă
cut o serie de lucrări cerute de 
oameni — asfaltări, canalizări, ac
ţiuni de înfrumuseţare — „numai 
la tţoi nimic. Şi asta din pricina 
deputatului Costică Marin care n-a 
dat pe aici nici aşa, de ochii lumii“.

Pentru că cele relatate în pre
zentul reportaj-anchetă sínt sufi
cient de elocvente, ne propunem, 
în loc de încheiere, să reamintim 
prevederea articolului 3 din legea 
28/1966 (republicată în 1968)v

„Alegătorii au dreptul de a re
voca oricînd pe deputat potrivit 
aceleiaşi proceduri după care a- 
cesta a fost ales“.

Ne permitem de asemenea- să a- 
dresăm Consiliului popular al mu
nicipiului Sibiu o întrebare: de ce 
In cazurile de inactivitate a unor 
deputaţi nu se aplică prevederile 
legislaţiei în vigoare? (Ne referim 
aici şi la articolul 34 din Legea 
57). Tolerînd deputaţi inactivi, 
frustrăm pe cetăţean de unul din 
drepturile sale de bază — de a fi 
reprezentat în organele puterii de 
stat.

(Urmare din pag. I)
judeţean de partid, a subliniat necesi
tatea întăririi în viitor a muncii de 
partid din cadrul comitetului, a eli
minării disensiunilor neprincipiale din 
sinul biroului organizaţiei de bază. 
Tovarăşul Heinrich Sitzler, secretar 
al Comitetului municipal de partid, a 
relevat, pe. bună dreptate, caracterul 
uneori abstract al muncii de partid 
de aici, arătînd că este nevoie — şi 
discuţiile nu au abordat acest aspect — 
de localizare, la cerinţele şt specificul 
judeţului, a indicaţiilor de partid, 
pentru a cit mai operativă şi exi
gentă transpunere a lor în practică.

Sintetizind gama atribuţiilor politice 
şi profesionale ce revin fiecărui lu
crător din domeniul culturii — oa
meni chemaţi să facă educaţie altora 
— tovarăşul Ion Munteanu, şeful sec
ţiei de propagandă a Comitetului ju
deţean de partid, a subliniat necesi
tatea depăşirii unei anumite „como
dităţi ideologice“ din activitatea or
ganizaţiei de bază şi acţionarea aces
teia în aşa fel îneît fiecare angajat 
să fie pe deplin conştient de direcţiile 
pe care va activa şi de înalta respon
sabilitate politico-ideologică ce-i in
cumbă. Vorbitorul a arătat importanţa 
contactului permanent cu terenul, rea

lizarea unui studiu aprofundat asu
pra necesităţilor de cultură şi infor
maţie ale tuturor oamenilor din ju
deţ. Pentru aceasta, trebuie întărită 
colaborarea cu celelalte instituţii şi 
organisme cu sarcini de propagandă 
ideologi co-culturală.

Deşi discuţiile acestei adunări ge
nerale lărgite a comuniştilor Comi
tetului judeţean pentru cultură şi 
educaţie socialistă, Casei de creaţie şi 
Casei municipale de cultură nu au 
fost totdeauna ferme, combative, cu 
nominalizarea cazurilor aduse tn dis
cuţie, au avut totuşi meritul de a 
clarifica natura şi unele cauze, ţinind 
de o anumită subiectivitate în stilul de 
muncă şi de o şovăitoare acţiune po
litică a organizaţiei de bază, din mun
ca de pînă acum. S-a relevat cu cla
ritate, atît prin cuvîntul participanţi
lor, cît şi prin recomandările făcute, 
că. în condiţiile actuale. Comitetului 
judeţean pentru cultură şi educaţie 
socialistă îi revin atribuţii muH spo
rite în opera de educare comunistă 
a oamenilor muncii, contribuţia ţutu- 
ror angajaţilor instituţiei trebuind să 
fie hotăritoare pentru formarea omu
lui nou. devotat politicii partidului şi 
statului nostru, constructor — pătruns 
de elan şi dăruire — a vieţii noi din 
ţara noastră.

M O N U M E N T E i i

V.  LÄSCEANU 
Al. CONŞTANTINESCU
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(Urinate din pag- i)
forestieri nu sínt nici acestea res
pectate. Comanda de mălai, fasole 
uscată, slănină afumată şi sărată, 
costiţă, pate de ficat nu este ono
rată. Cică nu are depozitul mer 
dieşan. Simplu de spus, dar să 
vedem cum pot lucra muncitorii 
forestieri dacă nu U şe asigură 
hrana in condiţiile cerute...

Foarte multe lipsuri, prea multe 
goluri constatăm în sectorul meta- 
lo-chimice şi textile-încălţăminte. 
Notăm: lacăte mici, lanţ vite, cuie, 
broaşte, balamale, burlane şi co- 
turi, sobe de încălzit, găleţi, ma
şini de tocat carne, mături, site, 
etajere, becuri, contoare elecţrice, 
dulii, pensule de bărbierit, multe 
articole textile şi de Încălţăminte. 
Lipsă!

Evident, constatările impun unele 
nuanţări. Este vorba In primul 
rind de faptul că magazine mo
derne ,clădiri de mgre ţinută edi
litară sínt ţinute într-o activitate 
de tot parţială. Să fie vorba, în 
cazul acesta, de nevoi strict edili- 
tar-arhitectonice. S-au construit ele 
pentru a „arăta frumos“ sau pen* 
tru a fi funcţionale? Pentru a fi 
funcţionale evident, numai că dacă

nu au ce desface... Am notat apoi 
ca o constatare cvasigenerală de
fecţiunile la frigidere. Nu e vorba 
desigur de o problemă la ordinea 
zilei pentru că iarna bate la uşă 
dar oele mai multe nu funcţionea
ză de luni de zile sau chiar n-au 
funcţionat niciodată. Nu este ne
voie de ele? De ce s-au investit 
atunci banii şi de ce nu se duc 
acolo unde este nevoie? Or, sint 
considerate şi acelea simple obi
ecte de... mobilier? Cam scump mo
bilier.

Ni s-a părut cel puţin bizară 
optica negospodărească a unor... 
gospodari atunci cind e vorba de 
lucruri simple (sobe, mobilier etc.) 
şi credem, apoi, că este cazul să 
se analizeze modul cum sint apro
vizionate cooperativele cu articole 
pentru sezonul rece pentru că în 
sectorul textile-încălţăminte sărăcia 
de mărfuri (sub aspectul diversită
ţii) este generală. întreprinderea 
economică judeţeană a cooperati
velor de consum trebuie să studieze 
mai atent modul cum sínt deservi
te cu marfă anumite zone şi să ia 
din timp măsurile care se impun. 
Pentru că în multe locuri clădi
rii« mari, moderne sínt parcă mo
numente pentru inactivitatea unor 
conduceri, a unor, lucrătorii i ■

\



Pagina 4 Tribuna Sibiului A^ul IV, nr. 1150

Restabilirea drepturilor legitime ale R. P. Chineze 
la O. N. U.

L a r g ă  a p r o b a r e  
fn  în t r e a g a  lu m e

r  New York 2 (Agerpres). — „Na-* 
(umile Unite au făcut o alegere 
bună“ hotărînd restabilirea drep
turilor legitime ale R.P. Chineze 
la O.N.U. şi expulzarea emisarilor 
eiarikaişişti — a declarat marţi se
natorul american George McGo
vern, intr-o conferinţă de presă la 
sediul O.N.U. din New York. Se
natorul, care şi-a anunţat candi
datura la obţinerea investituri! 
Partidului democrat pentru alege
rile prezidenţiale din S.U.A. de 
anul viitor, a arătat că, după pă
rerea sa, „absenţa unui guvern re
prezentáld un sfert din populaţia 
lumii s-a reflectat constant nega
tiv asupra legitimităţii Naţiunilor 
Unite şi a deciziilor lor“; restabi
lirea drepturilor R.P. Chineze, a 
spus el, sporeşte capacitatea Na
ţiunilor Unite de a discuta şi in
fluenţa unele dintre cele mai im
portante probleme privind pacea 
lumii.

Lagos 2 (Agerpres). — In decla
raţia Ministerului Afacerilor Ex
terne al Nigeriei cu privire la re
stabilirea drepturilor legitime ale 
(R.P. Chineze la Organizaţia Na
ţiunilor Unite se arată că, timp 
îndelungat, problema participării 
Republicii Populare Chineze la ac
tivitatea Naţiunilor Unite şi a or
ganismelor dependente a fost una 
din chestiunile critice ale organi
zaţiei mondiale. Guvernul nigerian

ELVEŢIA

Rezultatele 
complete 

ale alegerilor 
parlamentare

v Berna 2 (Agerpres). —- Ea Berna au 
fost date publicităţii rezultatele com
plete ale alegerilor parlamentare care 
s-au desfăşurat duminică în Elveţia. 
Potrivit acestor rezultate, socialiştii 
pierd cinci locuri, urmlnd a avea 46 
Re mandate. Celelalte trei partide ale 
actualei coaliţii guvernamentale re
vin în Parlament cu acelaşi număr 
de deputaţi ca şi înainte, cu excep
ţia Partidului sodal-creştîn, care pier- 
f'de un loc. Radicalii vor dispune deci 
via 49 de mandate, social-creştinii — 
de 44 mandate, agrarienii — de 21 
ide mandate.: In opoziţiei Alianţa in
dependenţilor obţine 13 mandate (cu 
trei mai puţin decit pînă acum), 
Partidul Stiberal — 6 mandate, Parti
dul Munci! — 5 mandate. Celelalte 
locuri au fost atribuite unor funcţio
nari mai mici.

După cum se ştie, la aceste ale
geri au participat pentru prima oară 
în istoria Elveţiei şi femeile, şase 
dintre ele fiind alese in organele 
legislative federale.

a fost consecvent în a considera că 
problema care se punea era tţceea 
a reprezentării R.P. Chineze la 
O.N.U. şi nu a admiterii ei în or
ganizaţia mondială, întrucît China 
este membru fondator al O.N.U. 
Declaraţia exprimă convingerea 
guvernului nigerian că R.P. Chi
neză îşi va aduce contribuţia la 
pacea şi progresul mondial.

Conakry 2 (Agerpres). — „Ca
racterul reprezentativ al Organi
zaţiei Naţiunilor Unite a avut mult 
de suferit ca urmare a absentei 
îndelungate a Republicii Populare 
Chineze din organizaţia mondială“, 
se arată intr-o declaraţie oficială 
a Preşedinţiei Republicii Guineea, 
care salută restabilirea drepturilor 
legitime ale R.P. Chineze la 
O.N.U. Poporul, partidul şi guver
nul Guineei au luat cunoştinţă cu 
o profundă satisfacţie de rezulta
tul votului istoric al Naţiunilor 
Unite, care a restabilit drepturile 
legitime şi fireşti ale R.P. Chineze 
în organizaţia internaţională.

S esiu n ea  C onsiliu lui O rganizaţiei 
N aţiunilor U nite pentru  

A lim en ta ţie  ş i A gricultură
Roma 2. —• Corespondentul

Agerpres, sN. Puicea, transmite: La 
Roma s-a deschis cea de-a 57-a 
sesiune a Consiliului Organizaţiei 
Naţiunilor Unite pentru Alimen
taţie şi Agricultură (F.A.O.). Din 
Republica Socialistă România, la 
lucrări ia parte o delegaţie con
dusă de Filip Tomulescu, adjunct 
al ministrului agriculturii, indus
triei alimentare, silviculturii şi 
apelor.

Actuala sesiune a Consiliului, 
avînd ca scop principal pregătirea 
conferinţei ordinare a F.A.O. ce 
îşi începe lucrările la Roma la 
sfîrşitul acestei săptămini, are în
scrise pe ordinea sa de zi — obiec
tivele programului alimentar mon
dial, programul de activitate şi

R.D. VIETNAM. O echipă feminină de miliţie, una din cele 15 unităţi recent 
distinse cu titlul de ..Unitate Erou" a Forţelor Armate ale R.D.V.

Acţiuni ale patrioţilor 
sud-vietnamezi şi cambodgieni

Saigon 2 (Agerpres). — In noaptea 
de luni spre marţi, unităţi ale forţe
lor patriotice din Vietnamul de sud 
au supus unui tir intens comanda
mentul unui batalion al armatei sai- 
goneze, situat in provincia An Xu- 
yen din extremitatea de sud a Pe
ninsulei jndochimeze.

Un purtător de cuvînt saigonez a 
recunoscut că s-au înregistrat ■ victi
me în râldui militarilor din coman
damentul batalionului respectiv.

Pnom Penh 2 (Agerpres). — Loca
lităţile Rumkmg şi Prakham, situate 
pe şoseaua nr. 6, din provincia Kom
podig Cham, au fost încercuite de

Comunicat comun 
vietnamezo-coreean

Hanot & (Agerpres), — Agenţia 
iV.N.A. a difuzat comunicatul comun 
semnat la încheierea vizitei în R.D. 
.Vietnam a delegaţiei de partid şi gu
vernamental« a R.P.D. Coreene, con
dusă de Pak Sen Cer, membru al Co
mitetului Politic al G.O. al Partidului 
Muncii din Coreea, al doilea vice
preşedinte al Cabinetului de Miniştri.

Denunţind războiul de agresiune 
äus de S.U.A, in Indochina, părţile 
— se arată în comunicat — cer ca 
imperialiştii americani să înceteze in
tervenţia, să retragă total şi fără 
condiţii trupele americane şi satelite 
din ţările Indochinei, lăsînd popoare
le fiecărei ţări să-şi rezolve singure

problemele, fără amestec străin. 
S.U.A trebuie să pună capăt defini
tiv tuturor actelor care încalcă su
veranitatea şi securitatea R.D. Viet
nam. In comunicat se exprimă spri
jinul pentru lupta justă a popoare
lor laoţian şi khmer. Este condam
nată clica Pak Cijan Hi, care a tri
mis în Vietnamul de sud zeci de 
mii de tineri sud-coreeni.

Poporul vietnamez şi guvernul R.D. 
Vietnam, se arată în comunicat, spri
jină pe deplin poziţia justă a guver
nului R.P.D. Coreene îndreptată că
tre unificarea paşnică a Coreei, pe 
baze democratice şi fără vreun a- 
mestec din afară.

forţele patriotice cambodgiene. Situa
ţia este critica, a declarat un repre
zentant al forţelor regimului Lon 
Noi, care a menţionat că alte trei 
poziţii din zona acestei şosele au 
trebuit să fie evacuate.

bugetul F.A.O, pe 1972—1973, pla
nul de lucru pe termen mediu 
(1972—1977), probleme ale produ
selor agricole de bază.

Luînd cuvîntul în cadrul dezba
terilor asupra raportului Comitetu
lui produselor, şeful delegaţiei ro
mâne a subliniat necesitatea ca 
F.A.O. să iniţieze activităţi mai 
concrete pe plan mondial in direc
ţia promovării unei cooperări largi 
între toate ţările, indiferent de 
sistemul lor social-economic, şi 
pentru înlăturarea restricţiilor şi 
barierelor care impietează asupra 
desfăşurării schimburilor comer
ciale ca factor al dezvoltării.

Din ţările
Uniunea Sovietică

Moscova 2 (Agerpres). — Uzinele 
„Uiralinaş“ din Sverdlovsk au deve-. 
nit în ultima perioadă de timp unul 
dintre cele mai mari centre ştiinţi
fice ale siderurgiei şi construcţiilor 
de maşini din Uniunea Sovietică. 
Baza experimentală a acestei între
prinderi permite realizarea oricăror 
cercetări din domeniul respectiv al 
industriei, iar institutul de cercetări 
ştiinţifice, care a înlocuit serviciul de 
proiectări al uzinei, are 5 000 de lu
crători ştiinţifici

R. P. Bulgaria
Sofia 2. — Corespondentul Ager» 

pres, C. Amariţei, transmite: în zona 
industrială de nord a oraşului Ga
brovo se află halele de producţie 
ale uzinei „Podem", singura între
prindere din Bulgaria profilată pe 
producţia de electropalane.

Investiţiile, in actualul cincinal, 
pentru modernizarea şi reconstruirea 
unora dintre secţiile ei de bază, vor 
permite o creştere a producţiei pînă 
la 65 000 de electropalane pe an.

R. P. D. Coreeană
Phenian 2 (Agerpres). — Un ritm 

de dezvoltare fără precedent a fost 
atins de colectivul Uzinei de trac
toare din Kiyang, R.P.D. Coreeană.

BELGIA. O demonstraţie Ia 
Bruxelles împotriva şomajului. La 
lei ca in alte ţări capitaliste şi 
în Belgia şomajul este în creştere. 
Demonstranţii poartă pancarte pe 
care se poate citi: „DA muncii, NU 

şomajului“

socialiste
In luna octombrie, muncitorii uzinei 
au depăşit planul lunar de producţie 
la tractoarele de 75 CP., realizînd 
un volum de produse de 2 ori mai 
mare decit cel obţinut în aceeaşi pe
rioadă a anului trecut. Colectivul 
secţiei de forjă a reuşit, printr-o mai 
bună organizare a proceselor de pro
ducţie, să majoreze de 2—4 ori capa
citatea de producţie a agregatelor, 
realizînd astfel importante creşteri 
ale productivităţii muncii. Ca urmare 
a introducerii liniilor automate de 
montaj, productivitatea muncii a 
crescut în această secţie de 50 de 
ori. sporind viteza de realizare a 
produselor finite de 2,5 ori în com
paraţie cu aceeaşi perioadă din luna 
trecută.

R. S. F. Iugoslavia
Belgrad 2 (Agerpres). — Fabrica 

de motoare de pe şantierul naval 
„Ulianik“, din Pola, a livrat încă un 
motor Diesel pentru nave cu o pu
tere de 11600 C.P. In cei 15 ani de 
existenţă, această fabrică a pro
dus 140 motoare cu o putere glo
bală de 1 milion C.P., dintre care 
jumătate au fost montate pe nave 
construite în acest şantier, iar res
tul exportate. Fabrica are comenzi 
care angajează întreaga capacitate 
pehtrh următorii doi ani. Momentan, 
comenzile înglobează 16 motoare cu 
o putere totală de 260 000 C.P., din
tre care şase vor avea cite 20 000 
C.P., adică vor fi cele mai puternice 
motoare construite în Iugoslavia.
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  COMITETUL SPECIAL AL ADU
NĂRII GENERALE A O.N.U. PEN
TRU PROBLEMELE APARTHEIDU
LUI a dat publicităţii o declaraţie 
în care, denunţind condamnarea la 
cinci ani închisoare a unui preot an
glican din Johannesburg, reclamă 
efectuarea unei anchete judiciare in
ternaţionale asupra torturării deţinu
ţilor din închisorile sud-africane , 
„Sentinţa pronunţată la Johannes
burg, se arată în declaraţie, demon
strează hotărirea regimului sud-afri- 
can de a înăbuşi orice opoziţie faţă 
de politica rasistă". Documentul ci
tează cîteva cazuri de deces al unor 
deţinuţi aflaţi în curs de interogare 
de către poliţie.

•  ANTONIO RUIZ VILLALBA, ÎM
PUŞCAT ÎN ABDOMEN LA 18 OC
TOMBRIE în timpul represiunilor 
poliţieneşti împotriva muncitorilor de 
la uzinele spaniole Seat, a încetat 
din viaţă de pe urma rănilor provo
cate. Villáiba este al optulea munci
tor.. ucis' de poliţie în Spania în ul
tima perioadă. Este de aşteptat, re
levă agenţia United Press Internatio
nal, ca moartea sa să genereze noi 
acţiuni de protest şi revendicative la 
Barcelona şi în alte oraşe spaniole.

•  PREŞEDINTELE IRAKULUI, GENE
RALUL HASSAN AL BAKR, a sub-
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M O S C O V A

„ L U N O H O D -1 “
şi-a încheiat activitatea

Moscova 2 (Agerpres). •—■ După 
10 Iutii şi două săptămini de acti
vitate, „Lunohod-V s-a oprit pentru 
totdeauna în Marea Ploilor, insă ex
plorarea Lunii cu ajutorul vehicu
lului selenar nu s-a terminat, a re
levat într-o declaraţie făcută agen
ţiei TASS Boris Nepoklonov, con
ducătorul ştiinţific al grupului de 
dirijare a lunohodului. Laboratorul 
autopropulsat a fost oprit astfel In
cit în perioada nopţilor selenare re
flectorul laser să fie îndreptat spre 
Pămînt, ceea ce oferă posibilitatea 
folosirii lunohodului drept observa
tor stabil pentru cercetări astrono
mice. Locaţia Lunii cu ajutorul la
serului în cadrul experienţei sovieto- 
franceze va continua, deşi activita
tea laboratorului selenar s-a termi
nat.

Prin explorarea unei zone vaste 
a Mării Ploilor a fost obţinută o 
mare cantitate de material factolo
gic, a declarat omul de ştiinţă. A- 
naliza preliminară a imaginilor ob
ţinute prin intermediul televiziunii 
şi imaginilor panoramice a permis 
realizarea unor scheme topografice 
şi geo-morfologice referitoare la un 
traseu de 10 542 metri parcurs de 
lunamobil.

Analiza materialului fotografic ob
ţinut, a arătat Boris Nepoklonov, a 
arătat că „pîlniile“ mari cu diame
trul de peste 100 m au apărut, de 
regulă, in urmă cu cîteva miliarde 
de ani, iar craterele mărunte, cu 
diametrul de cîţiva centimetri pînă 
la 10 metri, sínt mult mai tinere, 
adică nu depăşesc graniţa milioane
lor de ani. Analizînd, deci, formele

de relief, oamenii de ştiinţă vor pu
tea deduce, probabil, legile formării 
reliefului Lunii,

Studiul rocilor a demonstrat că 
suprafaţa Selenei este compusă din 
mai multe straturi. Cel de suprafa
ţă, cu grosimea de 0,2—0,5 mm, este 
afinat şi rău conducător de căldură. 
Sub el se află un al doilea strat, 
mai dens, care a suportat cu uşu
rinţă greutatea roţilor lunohodului. 
Şi această stratificare, după opinia 
savantului, va permite descifrarea 
unor particularităţi ale rocilor de 
pe Lună.

Datele obţinute cu ajutorul labo
ratorului selenar sovietic au fost cu
prinse într-o monografie în mai 
multe volume, din care primul a 
şi fost editat.

Uniat necesitatea stabilirii unul plan 
economic anual. El a cerut miniştri
lor planului, finanţelor, industriei şi 
agriculturii Întocmirea unui studiu 
amănunţit asupra situaţiei economice 
a ţării, precum şi adoptarea unor mă
suri necesare în vederea ameliorării 
acesteia şi îmbunătăţirii costului 
vieţii. Citind surse oficiale de la 
Bagdad, agenţia France Presse rela
tează că studiul, care urmează să fie 
întocmit împreună de cei patru mi
niştri şi de departamentele respec
tive, va avea în vedere situaţia sa
lariilor, importurilor şi consumului 
local, precum şi dezvoltarea secto
rului agricol şi al construcţiilor.

•  LUNI A AVUT LOC O REUNIUNE 
A CABINETULUI BRITANIC, prezi
dată de premierul Edward Heath, 
consacrată examinării situaţiei din 
Irlanda de Nord. In cercurile oficiale 
din Londra se apreciază că guvernul 
nu intenţionează să procedeze la 
adoptarea unor măsuri imediate în 
ce priveşte situaţia din Ulster, unde 
conflictele de stradă au cunoscut o 
nouă recrudescentă. Pentru început, 
adaugă agenţia France Presse, gu
vernul conservator este preocupat de 
determinarea cu certitudine a res
ponsabilităţilor faţă de incidentele 
din Ulster.

•  INTR-UN RAPORT PUBLICAT LA 
WASHINGTON, JOHN BASIL UT
LEY, reprezentantul Camerei de Co
merţ nord-americane la Lima, apre
ciază că Peru abordează problemele 
sale economice şi sociale într-o ma
nieră pozitivă şi constructivă.

»Guvernul peruan se bucură de un

larg sprijin popular în eforturile 
sale de a ameliora condiţiile de trai 
ale poporului, se spune în raport, 
în, anul 1970, Peru s-a aflat printre 
primele trei naţiuni latino-americane 
care au înregistrat o evidentă creş
tere a puterii economice, prin spori
rea produsului naţional brut cu 7,3 
la sută*.

•  PRIMUL MINISTRU AL REPUBLI
CII DEMOCRATICE POPULARE A 
YEMENULUI, ALY NASSER, a de
clarat că trupele guvernamentale 
yemenite au dejucat o nouă tenta
tivă a unui grup de mercenari de a 
se infiltra pe teritoriul ţării. în cursul 
unei lupte care s-a angajat între cele 
două părţi în zona localităţii Mike- 
ras, din partea de nord a ţării, zece 
mercenari au fost ucişi, şase răniţi, 
iar o parte dintre ei capturaţi

Pe de altă parte, ziarul „14 octom
brie", organul Frontului Naţional de 
Eliberare din R.D.P. a Yemenului, in
formează că la Aden a fost dejucat 
un complot care viza asasinarea con
ducătorilor politici şi militari ai ţării.

•  LA SEDIUL .CENTRULUI INTER
NAŢIONAL DE ARTĂ" DIN GE
NOVA a avut Ioc inaugurarea unei 
expoziţii româneşti de grafică, în ca
drul căreia expun — circa 70 de lu
crări — mai mulţi tineri graficieni 
români. Inaugurarea expoziţiei a fost 
făcută de prof. Emilia Mazza, direc
toarea centrului, şi de prof. Alexan
dru Bălăci, directorul „Bibliotecii ro
mâne din Roma*. Au fost prezenţi 
prefectul Genovei, dr. Pietro Rizzo, 
oficialităţi looale, oameni de cultură 
şi artă, ziarişti.

JAPONIA. Pa acoperişul unui complex comercial din Tokio, ia Shinjuku, 
Î5itr-un avion bimotor Convair 240, reasamblat, va li deschisă o expoziţie cu 
mărfuri. Proprietarul magazinului speră ca in acest fel să atragă în magazin 
o clientelă mai mare, femei şi tineret. în loto: reasamblarea avionului pe 

acoperişul clădirii de 8 etaje din Shinjuku

Lucrările reu 
niunii grupului 

„celor 77“
Lima 2 (Agerpres). •— în cadrul 

dezbaterilor reuniunii la nivel mi
nisterial a grupului „celor 77" de la 
Lima, sínt relevate, în continuare, 
atît necesitatea efortului naţional in 
procesul dezvoltării, cit şi însemnă
tatea stabilirii unor raporturi mai 
echitabile intre ţările dezvoltate şi 
cele în curs de dezvoltare.

Luînd cuvintul în cadrul dezbate
rilor plenare, ministrul etiopian al 
comerţului, Ketema Yifru, a declarat 
că ţările în curs de dezvoltare tre
buie să urmeze propria lor cale în 
edificarea unei economii de sine stă
tătoare, concomitent cu eforturile 
pentru obţinerea unui tratament care 
să stimuleze dezvoltarea acestor ţări

Ministrul iranian al economiei, Hus- 
hang Aasary, s-a pronunţat pentru 
aplicarea fermă a normelor interna
ţionale în schimburile comerciale. El 
a criticat practicile arbitrare insti
tuite în raporturile cu ţările in curs 
de dezvoltare de unele ţări occiden
tale, care „adoptă o politică discri
minatorie şi măsuri în detrimentul 
comerţului internaţional". El a rele
vat, în context, că ţara sa a1 înre
gistrat anul trecut un deficit al ba
lanţei comerciale cu ţările Pieţei co
mune de peste 500 de milioane do
lari „Dacă acest curs va fi menţi
nut, a spus el, deficitul balanţei 
noastre comerciale cu aceste ţări va 
atinge in 1978 cifra de 1,2 miliarde 
dolari, situaţie cáré, sub nici un mo
tiv, nu poate 0 tolerată*.

în cuvîntul său, ministru! de ex
terne al Cubei, Raul Roa, du-ă ce 
şi-a exprimat satisfacţia pentru in
vitarea ţării sale la lucrările grupu
lui „celor 77“, s-a pronunţat în fa
voarea organizării unei conferinţe în 
problemele monetare cu participarea 
tuturor statelor interesate. El a rele
vat că „actuala criză a sistemului 
monetar interoccidental este rezulta
tul politicii discriminatorii a marilor 
puteri capitaliste, în primul rind a 
S.U.A.". Subliniind că instituirea de 
către Administraţia americană a su
prataxei de 10 la sută la importuri 
afectează îndeosebi comerţul ţărilor 
în curs de dezvoltare, el s-a alăturat 
cererilor ca această măsură să fie 
anulată. Sprijinind hotărîrile adop
tate într-o serie de ţări în vederea 
restabilirii controlului naţional asupra 
bogăţiilor de bază, ministrul de ex
terne al Cubei a declarat că statele 
în curs de dezvoltare au dreptul şi 
datoria de a acţiona în această di
recţie şi a lichida influenţa monopo
lurilor străine.

Dezbaterile ce se desfăşoară, con
comitent, în comisiile de lucru ale 
reuniunii se află în faza elaborării 
finale a documentelor ce vor fi su
puse plenumului conferinţei Printre 
aceste documente figurează şi o re
zoluţie care cheamă Statele Unite să 
anuleze suprataxa pe importurile 
provenite diri ţările în curs de dez
voltare.

Din presa străiră

„ 0  experienţă 
m it  prea riscantă

Hotărirea Statelor Unite de a 
efectua cea mai mare experienţă 
nucleară subterană a lor de pînă 
acum, care va consta în detonarea 
unei încărcături de cinci megatone, 
constituie o ştire de rău augur. Ex
perţii in problemele mediului încon
jurător au luptat energic pentru a 

. determina Comisia americană pen
tru Energia Atomică să renunţe 
la explozia acestei teribile bom
be, cu atît mai mult cu cit zona 
aleasă este Insula Amchitka, situ
ată în centrul „centurii seismice 
a Aleutinelor“. Este posibil ca 
Insula Amchitka să ofere o distanţă 
sigură pentru S.UA, dar plasarea, 
aici, a experienţei, provoacă o 
profundă nelinişte în rindul cana
dienilor şi japonezilor, care s-au 
alăturat protestelor specialiştilor 
în problemele mediului înconju
rător.

Opoziţia fermă a opiniei publi
ce, sprijinită de hotăriri judecă
toreşti a cauzat o serie de amî-

nări succesive ale testului, îar ad
versarii acestuia nu s-au declarat 
învinşi.

Explozia nucleară va da naş
tere unei cantităţi de raze X de 
o intensitate distructivă înfrico
şătoare. După toate probabilită
ţile, atomiştii americani nu sínt 
siguri dacă testul se va desfăşura 
conform calculelor. Un fapt este 
cert însă: nici un om de ştiinţă 
nu poate oferi asigurări absolute 
asupra efectelor eliberării unei 
cantităţi de energie atît de imense 
lntr-o zonă de frecvente mişcări 
seismice. Principalul pericol ar 
consta în fisurarea suprafeţei 
insulei, ceea ce ar duce la infec
tarea radioactivă a zonei. Acest 
lucru s-a întîmplat deja în alte 
cazuri. Dar, în afara riscurilor pe 
oare le comportă pentru sănătate, 
emiterea unor radiaţii în afara 
graniţelor proprii violează acordu
rile în materie încheiate pînă în 
prezent.

„THE TIMES"

,Opoziţia faţă de Piaţa 
comună cîştigă teren“

Acţiunile de protest împotriva 
Pieţei comune capătă forme şi di
mensiuni noi în ţările scandinave, 
unde, în cursul ultimelor luni, 
partidele şi grupările care se opun 
acestui organism vest-european' 
şi-au intensificat activitatea. Tot 
mai mulţi cetăţeni din ţările nor
dice îşi dau seama că, o dată în
globate în Piaţa comună, ţările 
lor vor pierde, puţin cite puţin, 
identitatea specifică şi, în acelaşi 
timp, libertatea de acţiune.

Recentele consultări . electorale 
— pentru Parlamentul danez şi 
municipalităţile norvegiene — au 
scos în evidenţă nemulţumirile 
alegătorilor faţă de încercările de 
aderare Ia C.E.E. Nu este deci de 
mirare că, in cadrul senki nurilor, 
cele mai importante eîştiguri de 
voturi au fost obţinute de parti
dele care se opun aderării la 
Piaţa comună. în Norvegia, sufra
giile au fost favorabile Partidului 
de centru (agrarian) al fostului 
prim-mînistru, Per Borten, iar în 
Danemarca, socialiştii populari au 
reuşit să-şi întărească poziţiile, 
ambele formaţiuni politice făcîn- 
du-se ecoul împotrivirii alegători
lor faţă de aderarea Ia Piaţa co

mună. Activitatea mişcării norve
giene împotriva aderării ţării la 
C.E.E., foarte bine organizată, este 
pusă în legătură cu faptul că 
procentajul partizanilor aderării la 
Piaţa comună a scăzut în Norve
gia de la 51 la sută în 1970 la 
18 la sută în 1971. In Danemarca 
şi Suedia, comitetele „anti-C.E.E.“ 
si „grupurile de lucru“, formata 
din membrii diferitelor partide şi 
organizaţii profesionale, se strădu
iesc să împiedice o alăturare a 
ţărilor lor la Piaţa comună. In 
Suedia, din „grupul de lucru" in
titulat „Rezistenţa faţă de C.E.E.“, 
care activează inclusiv în rindu- 
riie Partidului social-democrat, fac 
parte membrii „Ligii Tinerilor- So
cialişti“ şi numeroşi membri ai 
partidului din circumscripţiile 
Stoc kh biroului.

în cursul unei conferinţe a re
prezentanţilor diferitelor grupări 
profesionale din ţările scandinave, 
reuniţi în oraşul suedez Lund, a 
fost votată o moţiune care chea
mă toate organizaţiile muncito
reşti să participe mai activ la lupta 
împotriva aderării Ia CE.E.

„COMBAT"
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